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1. STRATEGIE PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA ZNOJMA 2022-27 
 

 STRATEGIE PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA ZNOJMA  2022–2027 
 

Strategie prevence kriminality města Znojma 2022-2027 (dále jen Strategie PK MZ) navazuje na Plán 

prevence kriminality Města Znojma na léta 2016 až 2021. V něm specifikované cíle, úkoly a prioritní 

oblasti rámcově formulovala Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016–2020.  
 

Aktuální dokument se do značné inspiroval publikovaným návrhem Strategie prevence kriminality v 

České republice na léta 2022–2027. Vychází především z formulací globálního cíle, prioritních oblastí 

a specifických cílů. 
 

 

¨PRIORITY, CÍLE A CÍLOVÉ SKUPINY 
 

Priority spočívají ve snižování majetkové a násilné kriminality, v eliminaci kriminálně rizikových 

sociálně patologických jevů, v omezování příležitosti k páchání trestné činnosti, ve zvyšování rizika 

pro pachatele, že bude dopaden, a v informování občanů o legálních možnostech ochrany před 

trestnou činností. Priority jsou stanoveny s ohledem na výstupy analýzy kriminality Policie ČR a s 

ohledem na výstupy anketních zjištění provedených mezi obyvateli a návštěvníky města. 
 

Cílovými skupinami, jimž bude věnována zvýšená pozornost, je mládež ohrožená sociálně 

patologickými jevy nebo již s kriminální zkušeností, dále „prvopachatelé“ trestných činů, recidivisté 

a osoby ohrožené sociálním vyloučením. Dalšími neméně důležitými cílovými skupinami jsou oběti 

trestných činů, senioři a tělesně a zdravotně postižení spoluobčané i návštěvníci města Znojma, 

kterým bude věnována též zvýšená pozornost a podpora zejména v oblasti primární prevence. 
 

Důraz bude kladen na snižování trestné činnosti mládeže; systémové zvyšování informovanosti 

obyvatel a návštěvníků města o možnostech ochrany proti nejčastěji se vyskytujícím druhům 

kriminality; podporu prevence zejména majetkové a násilné kriminality ve vytipovaných lokalitách; 

na zvyšování právního vědomí dětí a mládeže; na preventivní aktivity směřující na seniory a tělesně 

a zdravotně postižené spoluobčany. 
 

Součástí bude pravidelné vyhodnocování a hodnocení efektivity realizovaných projektů, s cílem 

zaměřit se nejen na efektivní využívání finančních prostředků, ale důrazněji i na obsah a formu 

preventivních aktivit. 
 

2. SYSTÉM PREVENCE KRIMINALITY 
 

 

PREVENCE KRIMINALITY / PRINCIP, STRATEGIE, GLOBÁLNÍ CÍL 
 

Prevence kriminality je obecně součástí bezpečnostní politiky státu. Zabývá se příčinami trestné 

činnosti i dalších sociálně patologických jevů a motivů k jejich rozvoji. Využívá k tomu především 

nerepresivní prostředky.  
 

Česká republika, v souladu s bezpečnostními standardy EU, využívá vertikálně strukturovaný 

systém, který v souladu se Strategií PK ČR rozvíjí prevenci kriminality ve smyslu kontinuálního 

rozvoje kompetencí, posilování strukturních vazeb, vzájemné kooperace a koordinace všech 

účastných subjektů (aktérů prevence kriminality). Plánovitě využívá kapacity jednotlivých subjektů 

k rozšiřování pomoci obětem trestných činů, zvyšování efektivity přijímaných preventivních 

opatření a podpoře operability v reakcích na nové aktuální hrozby a trendy, které se v oblasti 



4 
 

bezpečnosti a veřejného pořádku objevují. Na místní úrovni jsou do systémového řešení prevence 

kriminality zapojeny orgány veřejné správy, policie, nevládní organizace a další instituce působící na 

úrovni města. Prevence kriminality na místní úrovni se opírá o optimální rozložení působnosti 

v oblastech sociální a situační prevence s ohledem na místní situaci, potřeby a možnosti. 

 

 

 
Zdroj: MV ČR 

• ZÁKLADNÍ PRINCIP PREVENCE KRIMINALITY 
 

„Hlavní ideou, která stála na počátku vzniku projektu rozvoje prevence kriminality, byla myšlenka 
otce kriminologie Cesara Beccaria, který prosazoval myšlenku „Je lépe zločinu předcházet, než ho 
trestat“. Prevence kriminality je vedle represe nedílnou součástí trestní politiky. Neměla by však být 
chápána pouze jako činnosti náležící policii. V současné době by se mělo spíše jednat o souhrn 
aktivit, vyvíjených státními, veřejnoprávními i soukromoprávními subjekty, směřujícími ke kontrole 
kriminality a snížení strachu z ní. Prevence je zaměřena jednak na osobu potenciálního pachatele 
kriminality, tak i na potenciální oběti kriminality. Prevence používá prostředky spíše nerepresivního 
charakteru, snaží se snížit zájem pachatelů o trestnou činnost. Svoji roli by zde měl také sehrát stát, 
který by se měl snažit o motivaci k poctivé práci a vytváření příznivého pracovního prostředí. Hlavní 
rizikoví činitelé, kteří motivují, vyvolávají, usnadňují, nebo podporují, páchání trestných činů jsou 
např. sociálně patologické prostředí, závadové party, alkoholismus, drogová závislost, recidiva 
pachatelů trestných činů, nezaměstnanost, náročný konzumní způsob života, nechuť pracovat, vliv 
násilí a brutality v médiích, nedostatečné možnosti jak vhodně trávit volný čas. Obecně se dá říci, 
podle Jandourka je zločin do značné míry sociálně podmíněný, kvete tam, kde je vysoká 
nezaměstnanost a sociální gheta.“ 
 

Zdroj: Wikipedie 

• STRATEGICKÉ POJETÍ PREVENCE KRIMINALITY 
 

Státní koncepce prevence kriminality je plánována v pětiletých cyklech. Její architektura spočívá i na 

dalších pilířích strategického plánování republikové úrovně: Strategický rámec Česká republika 

2030, Bezpečnostní strategie ČR, Strategie vnitřní bezpečnosti a ochrany obyvatelstva ČR … 

Formována je rovněž v širším kontextu trestní a sociální politiky státu.  
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Strategie obsahuje souhrn globálních, strategických a specifických cílů, vycházejících z priorit daných 

Republikovým výborem. K nim se vztahují konkrétní opatření na lokální úrovní (Plán prevence 

kriminality města Znojma 2022-2027). Plnění bude pravidelně monitorováno a vyhodnocováno. 
 

Strategie se vedle obecné kriminality zajímá o oběti i pachatele trestných činů. Specifické formy 

organizované trestné činnosti (extrémismus, terorismus) stejně jako závažná narušení bezpečnosti 

kybernetickými útoky nejsou řešeny tímto dokumentem.  
 

Značný prostor je věnován bezpečnému chování při užívání prostředků informačních a komu-

nikačních technologií v občanském prostředí. Pozornost je věnována prevenci trestné činnosti ve 

spojení s dětmi, seniory a komplexnímu přístupu k zajištění bezpečnosti v rizikových lokalitách. 
 

Strategie spojuje kriminální oblast s přestupkovou činností (majetek, občanské soužití, veřejný 

pořádek). Uvedené cíle a opatření jsou zaměřeny v širším měřítku i na chování, jednání a prostředí 

kriminálně rizikového charakteru (nedosahuje ještě intenzity trestní či přestupkové kategorie).  
 

Zdroj: Nová strategie 
 

• GLOBÁLNÍ CÍL PREVENCE KRIMINALITY 2022-2027 
 

„ČR se řadí mezi moderní demokratické země, které ke zlepšování kvality života a zajišťování bezpečí 

jednotlivců, skupin obyvatel i celých komunit podporují eticky přijatelné a na důkazech založené 

preventivní přístupy, k čemuž vytváří vhodné systémové, organizační a finanční předpoklady.“ 
 

„ČR disponuje rozvinutým systémem prevence kriminality, který je v souladu s evropskými 

standardy a doporučeními mezinárodních orgánů. Na systému se podílí partneři ze státní, krajské i 

obecní samosprávy, neziskových organizací, akademického prostředí i soukromé sféry. Nová 

strategie vyjadřuje přístup stranící „ochraně lidských práv a podpoře zvlášť zranitelných skupin 

obyvatel přiměřené svému účelu a povaze, v souladu s právním a etickým řádem."  
 

Zdroj: Nová strategie 

 

PREVENCE KRIMINALITY / OBECNÉ POZNÁMKY K PROBLEMATICE 
 

• SUBJEKTY PREVENCE KRIMINALITY 

Jaké jsou základní úkoly subjektů vertikální struktury prevence kriminality v České republice? 
 

Republikový výbor pro prevenci kriminality 

= navrhuje strategii PK pro vládu ČR / členové: MV, Úřad vlády ČR, MO, MS, MŠMT, MPSV, MF, MZ,  

   Policejní prezidium ČR, PMS, GIBS, NUKIB, Generální ředitelství vězeňské služby, Nejvyšší státní  

   zastupitelství, Soudcovská unie ČR, Asociace krajů ČR, Svaz měst a obcí ČR 
 

Ministerstva a jim přímo podřízené organizace 

= garantují vládní a resortní strategie / vytváří a spravují dotační programy a finanční mechanismy 
 

Policie České republiky 

= nejvýznamnější subjekt prevence kriminality / účinnost: státní, regionální (kraje), lokální (obce) 

= úkol: přímá spolupráce, informace, analýza stavu, sdílení dat 
 

Kraje, obce 

= základní článek prevence kriminality, koordinace prevence kriminality na daném území 

= úkol: pro strategii přijatou vládou ČR vytváří podmínky, nastavuje pravidla, přináší doporučení 
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• OBJEKTY PREVENCE KRIMINALITY (KRIMINOGENNÍ FAKTORY) 
 

= sociální prostředí, příčiny a podmínky kriminality, potenciální či skuteční pachatelé trestné čin-   

   nosti, potenciální či skutečné oběti (svědci) trestných činů 
 

 

• STRUKTURA PREVENCE KRIMINALITY 
 

Sociální prevence  

= aktivity sociální prevence ovlivňující proces socializace a sociální integrace 

= zaměření na klíčové příčiny páchání trestné činnosti 

= sociální prevence je součástí sociální politiky, mění sociální perspektivy jedinců 
 

Situační prevence  

= opatření pro minimalizaci podmínek podporujících vznik kriminality (obecně stejné příčiny) 

= nejefektivněji působí v oblasti majetkové trestné činnosti 

= účinnost situační prevence je vysoká při adekvátní volbě nástrojů a správném načasování 
 

Prevence viktimizace 

= proces, kdy se člověk stává obětí trestného činu (vliv útoku na jeho další život) 

= primární fáze: bezprostřední důsledek spáchaného trestného činu ve formě újmy 

= sekundární fáze: důsledky vyšetřování trestného činu, řízení před soudem a reakce veřejnosti 

= terciální fáze: dlouhodobé dopady (změna stylu života, přesídlení, vyrovnávání se s traumaty) 
 

Pomoc obětem trestných činů 

= koncepty: bezpečné chování (kriminální situace a psychická připravenost ohrožených osob)  

= skupinové i individuální poradenství (zdravotní, psychologické a právní poradenství) 

= velmi účinný je trénink v obranných strategiích a ochraně před trestnou činností 

= bývá spojena s metodami sociální i situační prevence (podle míry ohrožení) 
 
 

• ÚROVNĚ PREVENTIVNÍCH AKTIVIT 
 

Primární prevence 

= výchovné, vzdělávací, volnočasové, osvětové a poradenské aktivity (nejširší veřejnost)  

= pozitivní ovlivňování zejména děti a mládeže (využívání volného času, sport …) 

= těžiště: rodina, škola a v lokálních společenstvích pro volný čas  

= odpovědnost: rodina, obec, MŠMT 
 

Sekundární prevence  

= zabývá se rizikovými jedinci a skupinami osob se zvýšenou pravděpodobností, že se  

   stanou pachateli nebo oběťmi trestné činnosti (specializovaná sociální péče) 

= náchylnost k sociálně patologickým jevům (drogy, alkohol, záškoláctví, gamblerství,  

   povalečství, vandalismus, interetnické konflikty, dlouhodobá nezaměstnanost) 

= odpovědnost: orgány státní správy (MPSV, MS, MZ, MO) 
 

Terciární prevence 

= zaměření: resocializace kriminálně narušených osob (pracovní uplatnění, rekvalifikace,  

   poradenství, přímá podpora při zajišťování sociálních podmínek) 

= cíl: udržení výsledků předchozích intervencí a rekonstrukce sociálního prostředí 

= odpovědnost: orgány státní správy (MPSV, MS, MZ, MO) 
 

 

 



7 
 

• VYBRANÉ METODY A NÁSTROJE PREVENTIVNÍ POLITIKY 
 

Prevence kriminality založená na důkazech 

= statistika, data, výzkumy, analýzy / monitoring, evaluace 
 

Osvěta a informační aktivita 

= práce s veřejností (odbornou i laickou) / aplikace zkušenostních modelů 
 

Restorativní justice 

= probační a mediační služba (obnovovací justice) / jiný pohled na trestnou činnost 
 

 

• OBECNÉ VLIVY PANDEMIE COVID-19 NA KRIMINALITU V ČR 

1. snížení konkrétních projevů kriminality, 

2. zvýšení případů domácího násilí, 

3. narušení psychiky, 

4. zvýšení případů dopadů rizikového chování v kyberprostoru, 

5. konkrétní ekonomické dopady na obyvatele.  
 

 

 

 

3. PRIORITY A VÝCHODISKA PRO TVORBU OPATŘENÍ 
 

 

A) PODPORA A ROZVOJ SYSTÉMU PREVENCE KRIMINALITY (PK)  
 

 

• Role obcí 

- realizace preventivní politiky v samostatné působnosti (dle § 35 odst. 2 zák. č. 128/2000 Sb.) 

- vytváření podmínek: rozvoj sociální péče, uspokojování potřeb občanů (dle předpokladů) 

- prostřednictvím obecní policie: zabezpečení veřejného pořádku, ochrana a bezpečnosti osob  

  a majetku, dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití, prevence kriminality v obci 

- kooperace: samospráva, Policie ČR, neziskový sektor, podnikatelé / realizace analytické činnosti  
 

• Role neziskových organizací (NNO) 

- realizace preventivních programů (vysoutěžený realizátor tematických projektů) 

- poskytovatelé služeb pomoci obětem trestné činnosti / poskytovatelé služeb při práci s pachateli 

- významný partner obcí při plnění cílů a úkolů preventivních strategií  

- pro obce je výhodné zajišťovat podmínky pro NNO v oblasti preventivních aktivit a opatření 
 

• Role dobrovolníků 

- oblast sociální prevence (pomoc sociálně slabým a jinak vyloučeným) / doučování dětí 

- podpora matek bez rodičovské zkušenosti, pomoc vícečlenným rodinám 

- oblast smysluplného trávení volného času  

- terénní práce (komunikace s lidmi z azylového prostředí a lidmi bez domova)  
 

• Role podnikatelských subjektů 

- poskytování práce ve vyloučených lokalitách a pro osoby ve výkonu nebo po výkonu trestu 

- provozování bezpečnostních agentur 

- zkvalitňování PK v oblasti situační prevence 

• Osvěta a informační aktivity 

- pravdivé, aktuální informace z oblasti trestní činnosti a přestupkové oblasti 

- informace: stav a vývoj kriminality obecně, rizikové lokality, typy rizik a ohrožení, způsoby obrany 

- medializace: efektivnost, srozumitelnost, argumenty / uplatnění znalostí a zkušeností obyvatel 



8 
 

B) POMOC OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ A JEJICH PODPORA  
 

Systémové kompetence 

- opora v zákoně č. 45/2013 Sb., o obětech trestných činů a o změně některých zákonů (zákon o 

obětech trestných činů) 

- trend: aktivní podpora obětí trestných činů i přestupkové činnosti 

- boj proti násilí a ke snižování latence trestných činů (skrytost, vnější neprojevenost, utajenost) 

- řešení rizik sekundární viktimizace (proces, kdy se člověk stává obětí trestného činu) 

- zvýšení informovanosti veřejného prostoru 
 

Prioritní témata 

a) Včasná identifikace zvláště zranitelných obětí, 

b) včasné oznamování protiprávního jednání, 

c) vzdělávání potenciálních obětí trestných činů (důraz na oblast seniorů), 

d) Linka psychické pomoci 116 123 (pro oběti znásilnění, domácí násilí, vyhrožování vraždou),. 

 

C) PRÁCE S PACHATELI TRESTNÉ ČINNOSTI, PREVENCE RECIDIVY  
 

 

- trend: snižování počtu recidivistů (opakovaně stíhaní pachatelé) 

- strategický záměr: hledání cest před návratem k trestné činnosti 

- návaznost opatření ve věznici a postpenitenciární péče (v prostředí po propuštění) 

- podpora práce sociálních pracovníků a sociálních kurátorů,  

- zapojování se do tematických projektů (spolupráce s JMK) 

- podpora činnosti probační a mediační služby 

- sdílení příkladů dobré praxe 
 

Faktory ovlivňující recidivu u osob propuštěných z výkonu trestu: 
 

a) Rozpad rodiny, ztráta bydlení (ztráta sociálního a materiálního zázemí), 

b) zadlužení (ztráta ekonomické nezávislosti, propad do cyklické dluhové pasti), 

c) ztráta pracovního uplatnění (ztráta schopnosti zajistit si obživu a základní potřeby). 

 

D) PŘÍSTUP K BEZPEČNOSTI V RIZIKOVÝCH LOKALITÁCH A PRÁCE S MENŠINAMI  
 

 

• Problematika sociálně vyloučených lokalit 
 

Kvalifikace sociálního vyloučení 

- vyloučená lokalita je výstupem vícenásobné sociální deprivace  

- výrok o vyloučené lokalitě: naplnění kritérií Indexu sociálního vyloučení (indexace) 

- posouzení míry a rozsahu sociálního vyloučení v území  - Odbor pro sociální začleňování MMR 

- aktuální trend: zvyšování rozsahu sociálního vyloučení (riziko zvýšené kriminality) 
 

• Rovnost, začlenění a participace Romů 

Strategie rovnosti, začlenění a participace Romů 2021-2030 (SRI) 
 

- dokument: usnesení vlády ČR č. 447 ze dne 10. května 2021 

- anticiganismus ve společnosti: předsudky, stereotypy, projevy nenávisti 

- projevy na veřejnosti: rizikové chování, kriminalita (všechny formy), přestupky … 

- projevy v rodinách: domácí a genderově podmíněné násilí, zanedbané vzdělávání a zdravotní péče 
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E) SITUAČNÍ PREVENCE KRIMINALITY  
 

 

• Situační prevence - podpora odolnosti proti trestné činnosti 

Strategické pojetí 

- omezování a ovlivňování příležitostí k páchání trestné činnosti (sledovací a dohlížecí systémy) 

- systematické zvyšování odolnosti proti trestné činnosti 

- implementace techniky a zavádění nových přístupů (znesnadnění a zamezení trestné činnosti) 

- dynamický rozvoj prevence (průkazný pokles např. majetkové trestné činnosti) 
 

Poradní sbor pro situační prevenci kriminality 

- součinnost s odbornou i laickou veřejností (rady a doporučení k ochraně osob a majetku) 

- posilování osobní odpovědnosti občanů za svou bezpečnost a ochranu majetku 

- projekty: Bezpečná lokalita, Bezpečné bydlení, Bezpečná země, Zabezpečte se (chraňte majetek  

  sobě i svým sousedům) 
 

Příklady prostředků situační prevence kriminality 
a) forenzní identifikační značení (snazší identifikace zcizených předmětů a zařízení) 

b) kamerové systémy (záznamová a analytická zařízení) 

c) elektronické zabezpečení (zabezpečení prostor, předmětů, zařízení …) 
 

• Trestný čin sprejerství 

- rozvoj v čase: zvyšování objemu způsobených škod (mimo r. 2020), úroveň objasněnosti 20 % 

- pilotní ověřování analytických technologií pro sběr a vyhodnocení dat  

- preventivní opatření: osvětové aktivity, budování legálních prostor pro graffiti 

 

F) KRIMINALITA PÁCHANÁ DĚTMI A NA DĚTECH  
 

Systémové kompetence 
 

- opora: Národní strategie ochrany práv dětí 2021-2029 (NSOPD /MPSV), Akční plány (plnění NSOPD) 

- systémová řešení: Meziresortní koordinační skupina k transformaci systému péče o ohrožené děti  

  (MPSV) / proces transformace péče o ohrožené děti, podpora služeb pro rodiny ohrožených dětí 
 

 

Strategické pojetí ochrany práv dětí 
 

- sledování vývoje kriminality s dítětem v roli pachatele a v roli oběti trestného činu 

- formulace opatření respektující dětská specifika 

- zvyšování ochrany dětí před násilím a dalším rizikovými jevy 

- potřebnost včasné a citlivé identifikace ohroženého dítěte a realizace včasné a účinné intervence  

- rozvoj funkčního systému pátrání po pohřešovaných dětech 
 

• Role a obecné znaky dětské trestné činnosti 
 

Děti jako zvláště zranitelná skupina osob 
 

- větší ohrožení kriminalitou než jiné sociální skupiny: pachatel, svědek, oběť 

- náchylnost k nekritickému napodobování negativních vzorů 
 

Ohrožení sociálně patologickými jevy 

a) společenské jevy moderní doby (chudoba, nemocnost, úrazovost, vyhýbání se povinnostem …) 
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b) asociální společenské jevy (vandalismus, extrémismus, výtržnictví …) 

c)  sociálně-patologické jevy (sebevražednost, prostituce, různé závislosti …) 

Typologicky významné delikty a motivy mladistvých (aktuálně z období 2018-2020) 
 

- nejčastější: násilí, opilství, výtržnictví, vandalismus, toxikomanie, prostituce, gamblerství 

- největší nárůst: šíření a přechovávání pornografie, podněcování k nenávisti vůči skupině osob,  

  omezování práv a svobod druhých (vliv covid-19) 

- dlouhodobá významnost: krádeže, poškozování cizí věci, neoprávněné užívání cizí věci 

- časté motivy: závislost na omamných a psychotropních látkách, hraní na výherních automatech,  

  pořízení si značkového oblečení a mobilních telefonů 
 

• Trestná činnost dětí v kybernetickém prostředí 
 

Znaky kriminálních deliktů páchaných prostřednictvím internetu a sociálních sítí 

- souvislosti: životní styl, otevřenost a důvěřivost, sdělování informací bez domýšlení důsledků 

- zasílání nahých fotografií (sexting) 

- zasílání textů útočících na neoblíbené členy kolektivu (kyberšikana) 

- umožnění zakládání stránek od 9 let (FB legálně lze až od 13 let)  

- důvěřivá komunikace s neznámými osobami (následné oběti vydírání) 

- neschopnost orientace v hodnotách (důsledek přemíry informací) 
 

Priority prevence kriminální činnosti v kybernetickém prostředí 

- boj proti pohlavnímu zneužívání a pohlavnímu vykořisťování dětí 

- boj proti negativnímu vlivu internetu a sociálních sítí 

- boj proti podílu dětí a mladistvých na tvorbě závadového materiálu (videa se sexuálním obsahem) 
 

Charakteristické znaky obecné trestné činnosti mládeže 

- páchání trestné činnosti se spolupachatelem nebo ve skupině 

- živelné páchání nebo pod vlivem momentální situace (emotivní motivace) 

- neuvědomování si následků svého jednání (materiální, následky na obětech) 

- nepřipouštění si odpovědnosti (zlehčování vlastního podílu na trestné činnosti) 

- nepochopitelná brutalita při užití násilí (loupež, ublížení na zdraví, znásilnění, vražda) 
 

Nejčastější pachatelé podle sociálního původu 

- děti z výchovných ústavů, z ubytoven, ze sociálně vyloučených lokalit 

- děti z ekonomicky nezajištěných rodin, děti z rodin často se stěhujících 

- děti z prostředí tradičně neukončovaného základního vzdělání 

- děti pod vlivem asociálního a antisociálního prostředí (stejné procento chlapců i dívek) 
 

Vlivy pandemie coviád-19 

- komplikace vztahů: generační, mezigenerační (konflikty, poruchy komunikace) 

- nárůst stavů duševní disbalance: ztráta zájmů, úzkost, deprese a sebevražedné myšlenky 

- nárůst projevů domácího násilí 
 

Cíle prevence dětské kriminality 
 

a) Prosazovat právo dítěte na dětství bez násilí 

b) Medializace problému (vytvoření tlaku veřejnosti na změnu) 

c) Snížení rizik přenosu násilného chování na další generace 
 

• Pátrání po pohřešovaných dětech 

- softwarová aplikace ECHO / distribuce pátrací relace v rámci České republiky 
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- výstražný systém AMBER Alert Europe / upozornění na pohřešované dítě v rámci Evropy 

- síť policejních expertů na pohřešované osoby PEN-MP (podpora, poradenství, prevence) 

Útěky z domova 
 

- osvětová akce: Pomněnkový den 25. květen (NKMPPD) / pro veřejnost, upozornění na tento jev 

- apelace na rodiče: poučení dětí k nezapojování do trestné činnosti, útěk není řešení 
 

• Speciální výslechové místnosti (SVM) 
 

- dle zákona č. 45/2013 Sb., o obětech trestných činů a o změně některých zákonů (zákon o obětech 

trestných činů) / vybavení ICT a demonstračními pomůckami 

- cíl: zabránit vzniku a prohlubování sekundární viktimizace u dětských obětí) 

- výslechy zvláště zranitelných obětí a svědků deliktů 
 

 

G) PREVENCE KYBERNETICKÉ KRIMINALITY  
 

Strategické pojetí prevence kybernetické kriminality 

- posilování prevence kybernetické kriminality (aktivně, systémově, koordinovaně) 

- posilování prevence rizikového chování v kyberprostoru 

- podpora obětem v kyberprostoru 
 

Kybernetická kriminalita 

- nejstrměji rostoucí oblast kriminality 

- nejčastější typy deliktů: podvody mezi soukromými osobami, poškození a zneužití záznamu na  

  nosiči informací, úvěrové podvody, mravnostní trestné činy 

- předpoklad velmi vysoké latence trestné činnosti (kvalifikovaný odhad úrovně: 85–95 %) 

- trend: prostupování kybernetické delikce všemi trestnými činnosti (univerzálnost virtualizace) 

- trend: zvyšování dětské kybernetické kriminality (zvláště v latentní sféře) 

- trend: zvyšování podílu internetu a sociálních sítí na trestné činnosti obecně (vyšší ohrožení dětí,  

              destruktivní vlivy anonymity, uzavřených skupin a komunikačních fór) 

- trend: vzestup mravnostní trestné činnosti (šíření dětské pornografie, sexuální nátlak) 

- trend: větší vliv virtuál. reality na páchání asociálních činů (inspirační zdroje, umělé normy chování)  
               

Odraz virtuální reality do rozvoje asociálního chování a motivované kriminality 
- ztráta zábran a vytěsňování intimity z lidského chování (např. sexualita) 

- průchod agresivním způsobům řešení životních situací (vydírání, vyhrožování, násilnictví …) 

- tvorba nevhodných sociálních postojů a misantropie (xenofobie, rasismus …) 

- podpora šíření nepravdivých informací (podvody, klamné agitace, lživá tvrzení …) 

- nebezpečné návody a aktivizační pobídky (zvrhlé praktiky jednání, poškozování občanů …) 

- rozvoj netolismu: nelátková a chorobná závislost na virtuální realitě (ztráta sociálních vazeb …) 
 

Úkoly prevence a osvěty v oblasti kyberkriminality 

- informace o rizicích a jejich vývoji v čase, znát signály rizikové komunikace 

- adekvátní reakce (postupy správné reakce: nepokračovat, nemazat obsah, informovat policii) 

- reálná aplikace pravidel bezpečného chování v kyberprostoru (zkušenosti, praktické návody …) 

- včasná identifikace možného útoku, zabránění jeho realizace, odstranění následků ataku 

- omezení latence kyberkriminality (nahlašování konkrétních událostí) 

- zvýšení důvěry potenciálních obětí v činnost orgánů v trestním řízení 

- posílení digitálních kompetencí koncových uživatelů (aktuální trendy ochrany) 
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4. KOMPLEXNÍ PŘÍSTUP K PREVENTIVNÍM AKTIVITÁM 
 

 

Na závěr lze konstatovat, že cesta k pozitivnímu klimatu města je mimo jiné i prohlubování 

komplexního přístupu k aktivitám prevence kriminality. Tyto zasahují do všech oblastí komunitního 

prostředí.  
 

V analytické části se dokument zaobírá základními oblastmi společenského života, zvláště pak těmi, 

které mají významný vliv na posilování prevence kriminality. Z přehledu vývoje institucí, školské a 

sociální infrastruktury, výkonů subjektů sociální podpory a služeb osobám na okraji společenského 

standardu a v riziku sociálního vyloučení, bezpečnosti a veřejného pořádku je zřejmé, že 

systematická příprava na ochranu před nežádoucími společenskými jevy je komplexním a neustále 

urgentním procesem.  
 

Z pohledu úspěšné komunální politiky je nadmíru žádoucí větší zainteresovat veřejnosti do 

preventivních aktivit. Kromě motivace k aktivní účasti na preventivní politice města je vhodné 

zároveň více veřejnost seznamovat s úspěšnými aktivitami směřujícími ke zvýšení bezpečnosti a 

pocitu bezpečí občanů. Je nezbytné sledovat trendy vývoje nových přístupů směřujících ke zvyšování 

bezpečnosti a tedy k všeobecnému pocitu bezpečí. 
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1. SOCIÁLNĚ-DEMOGRAFICKÉ PROSTŘEDÍ MZ 
 

Profil kriminality (potažmo i její prevence) města Znojma je do značné míry formován sociologickými 

faktory a reálnými mechanismy chování jeho obyvatel.  
 

Současné demografické složení je základnou rozvoje budoucího lidského kapitálu, který je od 

nepaměti doprovázen trestnou a přestupkovou činností. Samotná demografická struktura 

naznačuje příležitosti komunitní obrany proti společensky nežádoucím jevům a pro podporu 

odpovědného chování v rámci společenských a trestně právních standardů. 
 

 

1.1 OBYVATELSTVO MZ 2016-2021 
 

1.1.1 POČET OBYVATEL MĚSTA ZNOJMA 
 

Město Znojmo se v počtu obyvatel (1. 1. 2021 / 33 775 občanů) tradičně řadí na druhé místo 

v Jihomoravském kraji hned za statutární město Brno (1. 1. 2021 / 382 405 občanů).  

 

 obyvatelé města 

celkem muži ženy 

2016 33 826 16 031 17 792 

2017 33 719 15 988 17731 

2018 33 780 15 983 17 797 

2019 33 765 15 916 17 789 

2020 33 775 16 026 17 749 

2021 * * * 
 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ (IV/2022) 
 

zdroj: OOZ MMR / ČSÚ 
 

1.1.2 POČET OBYVATEL V MĚSTSKÝCH ČÁSTECH 
 

 Znojmo 
celkem *) 

kategorie: městské části Znojma  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2016 33787 26119 117 360 156 357 429 316 1221 175 4184 

2017 33823 26121 117 352 159 361 433 322 1241 182 4180 

2018 33716 26026 117 342 160 365 424 317 1266 190 4146 

2019 33780 26019 112 343 157 373 423 316 1259 188 4187 

2020 33765 25978 117 347 161 377 416 315 1246 187 4167 

2021 33775 25923 117 342 159 382 416 319 1260 190 4236 
 

městské části Znojma 

1 Znojmo – město (bez k.ú. Znojmo-Hradiště) 6 Mramotice 

2 Derflice 7 Načeratice 

3 Hradiště (není městskou částí, je součástí Znojmo-město) 8 Oblekovice 

4 Kasárna 9 Popice 

5 Konice 10 Přímětice 
 

zdroj: Odbor správní MěÚ Znojmo 
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Výše uvedená tabulka zaznamenává vývoj počtu obyvatel v městských částech a porovnává změnu 

počtu obyvatel v období 2016 a 2021.  
 

V absolutních číslech dochází k největšímu úbytku obyvatel v městské části Znojmo, tedy v centru 

města a její součásti Hradiště. Nevýznamné záporné saldo vykazuje již jen městská část Mramotice. 

Naopak přírůstek v řádu jednotek až desítek občanů je patrný u všech ostatních městských částí. 

Jedná se o důsledek rozvoje sídelní výstavby v předměstských lokalitách.  
 

Ze sociologického hlediska je v městě Znojmě patrný jev tzv. rezidenční suburbanizace, kdy střední 

a vyšší vrstvy obyvatel osidlují městské satelity s krátkým dojezdem za ekonomickou aktivitou. 

Historické centrum jádrového města je takto vystaveno sekundárním deurbanizačním vlivům, které 

prostupují mimo jiné i do oblasti kriminální a přestupkové činnosti příslušníků tzv. „sídelní kaše“. 

   

1.1.3 POHYB OBYVATEL VE SLEDOVANÉM OBDOBÍ 
 

Město Znojmo setrvale náleží do kategorie migračně neatraktivních prostředím. Následkem toho je 

spíše záporný migrační trend po celé období 2016-2021. V souvislosti s tím vykazuje město 

dlouhodobý úbytek obyvatel. Hlavní příčinou úbytku je nízká migrační atraktivita města, kterou 

doplňuje nízký přirozený pohyb obyvatel. Migrační ztráty dokládají faktickou blízkost státní hranice 

s Rakouskem a lokalizaci Znojma na „periferii“ Jihomoravského kraje. 
 

rok přírůstky a úbytky obyvatel ve sledovaném období 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 

migrační saldo 21 -166 31 -6 * * 
střední stav obyvatel 33 853 33 748 33 757 33 745 * * 
přistěhovaní 874 732 816 830 * * 
vystěhovaní 853 898 785 836 * * 
celkový přírůstek 36 -104 61 -15 * * 

 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ 
 

zdroj: OOZ MMR / ČSÚ 
 

1.1.4 CELKOVÝ POHYB OBYVATEL S TRVALÝM POBYTEM / OBČANÉ ČR 
 

rok 
přírůstky a úbytky obyvatel ve sledovaném období 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 

roční přírůstek 1158 1049 1116 1056 1019 896 

roční úbytek -1112 -1137 -1092 -1101 -1028 -1194 

pohyb obyvatel celkem 46 -88 24 -45 -9 -298 
 

Údaj dle IS MÚ Znojmo (ČSÚ nevede údaje o počtech obyvatel dle městských částí) 
 

zdroj: OS MěÚ Znojmo / ČSÚ 

 

Početní stav obyvatel daného na území města Znojma se v čase mění ve své velikosti i struktuře. 

Iniciátory změn jsou demografické události, které obyvatelé během roku podstupují.  
 

Pro potřeby demografické statistiky jsou účinná výše prezentovaná data, přičemž relevantní jsou 

pouze ta, jejichž nositeli jsou občané České republiky a cizinci s trvalým pobytem v městě Znojmě. 
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1.2 STRUKTURACE OBYVATEL MZ 2016-2021 
 

1.2.1 GENERAČNÍ STRUKTURA 
 

Věková skladba obyvatelstva (základní ukazatel demografického vývoje) odpovídá trendovému 

vývoji v České republice. Dochází k postupnému stárnutí populace. Výrazně se zvyšuje podíl věkové 

skupiny 65. Pro srovnání je vhodné porovnat početní zastoupení věkové kategorie 0–14 let. Intenzitu 

stárnutí dokládá i zvyšující se průměrný věk, který v městě Znojmě v roce 2021 přesáhl hranici 42let, 

což se víceméně shoduje s hodnotou pro celou Českou republiku. 
 

zdroj: OOZ MMR / ČSÚ 
 

 

  věkové skupiny 

0 - 14 15 – 17  18 + 15 – 64 65 + 

2016 5 182 844 27 797 21 726 6 915 

2017 5 255 878 27 586 21 322 7 142 

2018 5 312 914 27 554 21 150 7 318 

2019 5 364 916 27 485 20 951 7 450 

2020 5 410 945 27 420 20 782 7 583 

2021 * * * * * 
 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ 
 

zdroj: OOZ MMR / ČSÚ 
 

1.2.2 VZDĚLANOSTNÍ STRUKTURA 
 

Sčítání lidu, domů a bytů 2011 
kategorie obyvatel 

15 + 
celkem 

15 + 
bez 

vzdělání 

ZŠ + 
neukonč. 
vzdělání 

SŠ  
včetně 

vyučených 

úplné 
střední 

nadstavb. 
vzdělání 

VOŠ VŠ nezjištěno 

počet 29 391 139 5 412 9 481 8 337 893 378 3 498 1 253 

podíl --- 0,47 % 18,41 % 32,26 % 28,37 % 3,04 % 1,29 % 11,90 % 4,26 % 
 

zdroj: ČSÚ 
 

 

Na výstupu SLB 2011 byli v populaci města Znojma z hlediska vzdělání nejvíce zastoupeni obyvatelé 

s ukončeným středním vzděláním (včetně vyučení bez maturity), dále obyvatelé s úplným středním 

vzděláním (s maturitou). Stejný stav byl zaznamenán na úrovni všech vyšších územních celků ČR. 
 

                

Sčítání lidu, domů a bytů 2021 
kategorie obyvatel 

15 + 
celkem 

15 + 
bez 

vzdělání 

ZŠ + 
neukonč. 
vzdělání 

SŠ  
včetně 

vyučených 

úplné 
střední 

nadstavb. 
vzdělání 

VOŠ VŠ nezjištěno 

počet * * * * * * * * * 

podíl * * * * * * * * * 
 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ 
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1.3 EKONOMICKÁ AKTIVITA OBYVATELSTVA MZ 2016-2021 
 

 

EKONOMICKÁ AKTIVITA OBYVATEL MZ A NEZAMĚSTNANOST 
 

Úroveň ekonomické aktivity obyvatelstva je závislá na faktorech: počet osob v aktivním věku 15–64 

let, věkové složení obyvatelstva, počet osob připravujících se na budoucí povolání a další. 

Obyvatelstvo městské komunity bývá statisticky posuzováno prostřednictvím kvantifikace 

ekonomicky neaktivní skupiny (děti předškolního věku, osoby v domácnosti a ostatní závislé osoby 

/ žáci, studenti a učni / nepracující důchodci / nezaměstnaní) a skupiny ekonomicky aktivní 

(zaměstnaní, osoby s vlastním zdrojem obživy a osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou). 

Projekci dané kategorizace lze nalézat v tabulkách všech oddílů analýzy. 
zdroj: ČSÚ 
 

1.3.1 UCHAZEČI O ZAMĚSTNÁNÍ / DLE DÉLKY V EVIDENCI ÚP 
 uchazeči 

celkem 
v evidenci 

do 3 měsíců 
v evidenci 
3 – 5 měs. 

v evidenci 
5 – 11 měs. 

v evidenci 
12 - 23 měs. 

v evidenci 
24 a více 

procentní počet na obyvatele města Znojma od 15 do 64 let 

2016 1906 530 1376 1118 852 594 
8,77 % 2,44 % 6,33 % 5,12 % 3,92 % 2,73 % 

 

2017 1499 490 1009 794 609 444 
7,03 % 2,30 % 4,73 % 3,72 % 2,86 % 2,08 % 

 

2018 1386 500 886 658 465 329 
6,55 % 2,36 % 4,198 % 3,11 % 2,20 % 1,56 % 

 

2019 1165 465 700 487 321 210 
5,56 % 2,22 % 3,34 % 2,32 % 1,53 % 1,00 % 

 

2020 1553 498 1055 773 446 214 
7,47 % 2,40 % 5,08 % 3,72 % 2,14 % 1,03 % 

 

2021 * * * * * * 

* * * * * * 
 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ                                                                                                                                                                                                                              zdroj: ÚP ČR / ČSÚ 

 

1.3.2 UCHAZEČI O ZAMĚSTNÁNÍ / DLE ÚROVNĚ VZDĚLÁNÍ 
 neúplné 

bez vzděl. 
ZŠ / PŠ SŠ nižší 

bez 
vyuč. listu 

SŠ nižší 
s vyuč. 
listem 

SŠ úplné 
úplné 

s výuč list. 

SŠ úplné 
s 

maturitou 

VOŠ VŠ 

procentní počet na obyvatele města Znojma od 15 do 64 let 

2016 2 498 43 801 11 438 9 103 
0,1 % 26,1 % 2,3 % 42,0 % 0,6 % 23,0 % 0,5 % 5,4 % 

 

2017 2 416 37 613 9 661 7 85 
0,1 % 27,8 % 2,5 % 40,9 % 0,6 % 44,1 % 0,5 % 5,7 % 

 

2018 8 377 30 584 6 286 10 85 
0,6 % 27,2 % 2,2 % 42,1 % 0,4 % 20,6 % 0,7 % 6,1 % 

 

2019 8 335 25 467 9 240 7 74 
0,7 % 28,8 % 2,2 % 40,1 % 0,8 % 20,6 % 0,6 % 6,4 % 

 

2020 10 436 37 627 8 336 5 94 
0,6 % 28,1 % 2,4 % 40,4 % 0,5 % 21,6 % 0,3 % 6,1 % 

 

2021 * * * * * * * * 

* * * * * * * * 
 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ                                                                                                                                                                                                                                                           zdroj: ÚP ČR / ČSÚ 
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1.3.3 UCHAZEČI O ZAMĚSTNÁNÍ / DLE POHLAVÍ 
 

 muži 
počet 

přepočet na obyvatelstvo 
15-64 let 

ženy 
počet 

přepočet na 
obyvatelstvo 15-64 let 

2016 961 7,3 % 945 6,9 % 

2017 757 5,8 % 742 4,2 % 

2018 696 5,4 % 690 5,1 % 

2019 567 5,6 % 598 5,6 % 

2020 768 7,6 % 785 7,4 % 

2021 * * * * 
 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ 
 

zdroj: ÚP ČR / ČSÚ 
 

 

 

1.3.4 VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA / UCHAZEČI NA 1 PRACOVNÍ MÍSTO 
 

 počet volných 
 pracovních míst (MZ) 

počet uchazečů 
na 1 volné pracovní místo 

2016 422 4,52 

2017 482 3,11 

2018 759 1,83 

2019 592 1,98 

2020 648 2,40 

2021 * * 
 

*) Údaje budou doplněny po zveřejnění ČSÚ 
 

zdroj: ÚP ČR / ČSÚ 
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2. INSTITUCIONÁLNÍ SRUKTURA PREVENCE KRIMINALITY 
 

Profil kriminality města Znojma je stejně jako v ostatních sídelních prostředích formován 

sociologickými faktory a reálnými mechanismy chování jeho obyvatel. Současné demografické 

složení je základnou rozvoje lidského kapitálu, který je od nepaměti doprovázen trestnou a 

přestupkovou činností. Aktuální demografická struktura naznačuje příležitosti komunitního 

působení proti společensky nežádoucím jevům. Současně vyjadřuje míru a kvalitu podpory 

odpovědného chování v rámci společenských a trestně právních standardů. 
 

Projektování a realizace efektivních programů prevence kriminality je možná výhradně na místní 

úrovni. Představují konkrétní propojení metodické, koncepční a finanční podpory ze strany 

ústředních orgánů státní správy s akčním plánováním a výkonem činností samosprávy. Programy 

prevence kriminality reagují systematicky na konkrétní kriminální a další kriminálně rizikové jevy. 

Podstatou těchto programů je součinnost orgánů státní správy, samosprávy, policie a nestátních 

neziskových organizací. Za realizaci programů prevence kriminality nese odpovědnost obecní 

zastupitelstvo. 
 

 

 

2.1 SOCIÁLNÍ OBLAST 
 

2.1.1 INSTITUCE STÁTNÍ SPRÁVY, SAMOSPRÁVY 
 

subjekt / útvar / zřizovatel oblasti působnosti 

• MěÚ Znojmo,  
  Odbor sociální 
  působnost: obvod MZ, ORP 

Oddělení sociální prevence 
- pomoc občanům v sociálně nepříznivých situacích 
- úkoly v oblasti prevence kriminality 
- úkoly v oblasti protidrogové politiky 
- Rodinná a seniorská politika 
- sociální práce, sociální prevence 
- sociální služby 
- Komunitní plánování sociálních služeb 
- hledání zdrojů a řešení dle místních podmínek 
- tvorba nabídky a správa dostupné sítě sociálních služeb 
 

- podpora klubů seniorů 

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD) 
- sociálně právní ochrana dětí 
- sociální činnost a prevence pro děti a mládež 
- sociální kuratela pro děti a mládež 
- náhradní rodinná péče 

Oddělení sociální pomoci 
• Centrum sociálních služeb Znojmo p.o. 
Azylový dům pro muže a ženy, noclehárna 
- podpora osob v tíživé situaci 

Poradna pro rodinu a mezilidské vztahy 
- základní a odborné sociální poradenství 
- optimální podmínky pro zákl. potřeby dítěte v rodině 
- sociální a psychologická podpora v mezilidských vztazích 
- podpora vztahů v rodině a mezigeneračních vztahů 
Sociální služby pro seniory a potřebné osoby 
- komplex sociálních služeb 
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• MěÚ Znojmo,  
   Odbor přestupků 
   působnost: obvod MZ, ORP 

- přestupky v rámci státní správy a samosprávy 
- oblast veřejného pořádku 
- oblast týrání zvířat 
- oblast ochrany zdraví (škodlivý vliv návyk. látek) 

 

2.1.2 PORADNÍ ORGÁN RADY MĚSTA  
 

subjekt / zřizovatel oblasti působnosti 

• Komise pro prevenci kriminality 
  (MěÚ Znojmo) 

- iniciativním a poradním orgán rady města 
- podpora výkonu samosprávy města v obl. bezpečnosti  
  a prevence kriminality 
- navrhuje radě města změny a úpravy obecně závazných  
   vyhlášek, upozorňuje na porušování zákonů, vyhlášek, - 
- jedná o záležitostech bezpečnosti občanů a prevence  
  kriminality, podává návrhy na opatření 
- projednává požadavky na dotace organizací, institucí a  
  jednotlivců působících na území města 

 

2.1.3 POŘÁDKOVÝ ORGÁN OBCE 
 

subjekt / zřizovatel oblasti působnosti 

• Městská policie Znojmo, p. o. 
  (zřizovatel MěÚ Znojmo) 

- prosazování práva na území obce (města) 
- místní záležitosti veřejného pořádku MZ 
- odhalování přestupků a jiných správních deliktů 
- prevence kriminality (plán PK) 

 

2.1.4 ORGANIZAČNÍ SLOŽKY STÁTU 
 

subjekt / zřizovatel oblasti působnosti 

• Úřad práce ČR Kontaktní pracoviště  
   Znojmo 
  (org. složka státu / správa MPSV) 

- podpora zaměstnanosti (součást prevence trest. čin.) 
- státní sociální podpora 
- inspekce sociálně-právní ochrany dětí 
- příspěvky na péči, dávky pěstounské péče 

• Probační a mediační služba Znojmo 
  (organizační složka státu / správa MV) 

- instituce a služby restorativní justice 
- integrace pachatele (začlenění pachatele do společnosti  
  bez porušování zákonů) 
- participace poškozeného (podpora obnovení osobní   
   Integrity, důvěry a víry ve spravedlnost) 
- prevence recidivy, aktivizace osob po výkonu trestu 
- ochrana společnosti (řešení konfliktních a rizikových  
  stavů, realizace alternativních trestů) 

• Vězeňská služba ČR Věznice Znojmo 
  (organizační složka státu / správa MV) 

- výkon ochranné vazby a výkon trestu 
- sociální práce s vězni a vzdělávání   
- sociální a psychologické poradenství 
- prevence recidivy 

 

 

 

 

2.1.5 ORGANIZACE OKAMŽITÉ POMOCI ZDVOP 
 

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc poskytují ochranu a pomoc dítěti, které se ocitlo bez 

jakékoliv péče nebo jsou-li jeho život nebo příznivý vývoj vážně ohroženy anebo ocitlo-li se dítě bez 

péče přiměřené jeho věku, jde-li o dítě tělesně nebo duševně týrané nebo zneužívané a nebo o dítě, 

které se ocitlo v prostředí nebo situaci, kdy jsou závažným způsobem ohrožena jeho základní práva.  
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Ochrana a pomoc takovému dítěti spočívá v uspokojování základních životních potřeb (včetně 

ubytování), v zajištění zdravotních služeb a v psychologické a jiné obdobné nutné péči. 
 

Zdroj Wikipedie 
 

ZDVOP – Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, Kruh Znojmo (bývalé Dětské centrum) 
 

subjekt / zřizovatel oblasti působnosti 

• Kruh Znojmo, centrum zdravotních  
   služeb pro děti, p.o. 
   Mládeže 10 
= zřizovatel: Jihomoravský kraj 
= součást: Krajská síť sociálních služeb  
  koordinátor OS MěÚ Znojmo 

Centrum zdravotních služeb 
- oddělení dětský domov 
- oddělení matek s dětmi 
- speciální mateřská škola 
- oddělení poradenství a pomoci pro osvojitele,  
  pěstrouny a realizátory svěřené péče 
- rehabilitační stacionář (denní, týdenní) 
- odborné ambulance 

ZDVOP zařízení okamžité pomoci 
- pomoc pro děti bez péče a v ohrožení zdravého vývoje,  
- zvláštní typ profesionální péče dle zákona o sociálně  
   právní ochraně dětí 

Family point 
- základní péče o dítě v nouzové situaci (přebalení,  
  nakrmení, dětský koutek) 

 

 

2.1.6 CÍRKEVNÍ ORGANIZACE 
 

subjekt / zřizovatel oblasti působnosti 

• Oblastní charita Znojmo 
= zřizovatel Diecézní charita Brno 
= součást: Krajská síť sociálních služeb  
   správce Jihomoravský kraj 
   koordinátor OS MěÚ Znojmo 

Domov pro matky a otce v nouzi 
- ubytování a služby pro potřebné 

Klub Coolna Znojmo (cíl skupina: 11 – 26 let) 
- nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
- výchovná a vzdělávací činnost 
- kontakt se sociálním prostředím 
- sociálně terapeutické činnosti 
- právní pomoc, podpora oprávněných zájmů klientů 

Tereza – krizová pomoc Znojmo 
- podpora v životní situaci ohrožující zdraví a život 
- podpora řešení složitých sociálních stavů 

Charitní záchranná síť 
- pomoc lidem v nouzi (podmínky pod hranicí důstojnosti) 
- řešení okamžité nouze potřebných osob 

 

 

 

2.1.7 ORGANIZACE NEZISKOVÉ SFÉRY 
Oblast sociálních služeb, prevence, poradenství a pomoci 
 

subjekt / zřizovatel oblasti působnosti 

• Společnost Podané ruce o.p.s.  
= součást: Krajská síť sociálních služeb  
   správce Jihomoravský kraj 
   koordinátor OS MěÚ Znojmo 

- pomoc lidem v náročných situacích 
- zaměření na oblast  závislostí a práci s mládeží 
- hledání cest ke zdravotní a sociální stabilizaci 
- programy pro prevenci, podporu a intervenci 
- zaměření na dlouhodobě udržitelnou kvalitu života  
  a osobní spokojenost potřebných osob 
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Kontaktní centrum Znojmo z.s. 
- organizační jednotka obecně prospěšné organizace 
- ambulantní i terénní služby pro uživatele drog  
- poradenství, prevence: problematika závislostí 
- konzultace, nízkoprahové služby, terénní programy 

• Práh jižní Morava, z.ú.  
= součást: Krajská síť sociálních služeb  
   správce Jihomoravský kraj 
   koordinátor OS MěÚ Znojmo 

- pomoc osobám s psychotickým onemocněním  
- podporu při jejich začleňování do běžného života 
- obecně prospěšná organizace (typ ústav) 
- cílové skupiny klientů: dorost, mladí dospělí a dospělí 
- typy aktivit: prevence, iniciace, intervence 
- oblasti působnosti: zdraví, závislosti, základní potřeby,  
  volný čas, bezpečí, ochrana, resocializace …) 
- podpora materiální, psychologická, emocionální, zdrav. 

Terénní tým Znojemsko (služby v nouzovém stavu) 

• Bílý kruh bezpečí z.s.  
= součást: Krajská síť sociálních služeb  
   správce Jihomoravský kraj 
   koordinátor OS MěÚ Znojmo 

- bezplatná pomoc obětem a svědkům trestných činů 
- pomoc obětem domácího násilí 
- podpora: právní, psychologická, sociální 
- služba: případový manažer (průvodce trestním řízením) 
Ambulantní poradna 
Terénní poradna  
Terapeutické a relaxační programy 

• Kontaktní centrum Anabell Brno  
= součást: Krajská síť sociálních služeb  
   správce Jihomoravský kraj 
   koordinátor OS MěÚ Znojmo 
 

- bezplatná pomoc a podpora osobám s poruchami  
  příjmu potravy a jejich blízkým (mentální anorexie,  
  mentální bulimie) 
- psychologické poradenství / internetová poradna 
- telefonická krizová pomoc 
- služby následné péče 
- skupinové a individuální programy pro rodiny 

 

 

 

2.2 OBLAST VÝCHOVY A VZDĚLÁVÁNÍ 
 

 

Vzdělávací prostředí má komplexní společenskou povahu. Ve svém důsledku vede k cílevědomému 

ovlivňování jedince k tomu, aby uspěl v reálném prostředí, aby mohl využít individuálních dispozic, 

vědomostí a zkušeností k naplnění svého života.  
 

Obsahem vzdělávacího procesu je i formování občana jako aktivního účastníka společenského dění 

a člena komunity, který je schopen a ochoten respektovat pravidla a zvyklostní rámce většinové 

společnosti. Prevence protiprávního jednání občana je přirozenou součástí vzdělávací politiky státu. 
 

 

 

2.2.1 INSTITUCE STÁTNÍ SPRÁVY A SAMOSPRÁVY (ŠKOLSTVÍ) 
 

subjekt oblasti působnosti 

• MěÚ Znojmo, 
   Odbor školství, kultury a památkové  
   péče 
   úsek školství 

- správa zřizovatelských kompetencí škol a školských  
  zařízení ve zřizovatelské kompetenci MZ 
- zajišťuje problematiku školní docházky 
- zpracovává návrhy opatření v oblasti vzdělávání 
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2.2.2 ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ PRO POSKYTOVÁNÍ PORADENSKÝCH SLUŽEB / PPP 
 

subjekt oblasti působnosti 

• Pedagogicko-psychologická poradna  
   Znojmo, p.o. 
= zřizovatel Jihomoravský kraj 

Komplex poradenských služeb 
- poradenství v oblasti výchovy a vzdělávání 
- poradenství v oblasti dětské psychologie 
- poradenství v oblasti vztahů ve škole i rodině 
- poradenství v oblasti sociálně patologických jevů 
- prevence v oblasti výchovy a vzdělávání 
Poradenství pro děti (osoby od 3 do 19 let) 
Poradenství pro rodiče dětí od 3 do 19 let) 
Poradenství pro učitele 
Metodik prevence sociálně patologických jevů 

 

Typové programy primární prevence PPP 

název cíl. skup. obsah 

• Program všeobecné primární    
   prevence: Šikana, kyberšikana 

2.st.ZŠ = seznámení se základními pojmu tématu 
= rizika šikany a kyberšikany 
= aktivity a diskuze se žáky 

• Skupinová práce s tříd. kolektivem  
   jako prevence rizikových vztahů 

ZŠ 
SŠ, SOŠ 
SOU 

= budování dobrého klimatu třídy 
= předcházení rizikovým vztahům 
= hry, aktivity a diskuze se žáky a studenty 

• Dětské skupiny osobnostního  
   rozvoje 

klienti PPP 
10-14 let 

= zdravý rozvoj, osobnostní růst 
= sociální dovednosti, komunikace 
= sdílení problémů problémů 
= zvládání náročných situací, asertivita 

• Proškolení sborovny: Pětikrokový  
  scénář řešení šikany 

učitelé škol = jak rozpoznat šikanu v třídním kolektivu 
= jak řešit šikanu ve školách 

• Šetření třídního klimatu třídní 
kolektivy 

= mapování vztahů a interaktivity 
= kolektivní normy a hodnoty, sociální  
   dovednosti 

• Poradenství v oblasti rizikového  
   chování 

děti 
rodiče 
učitelé 

= projevy rizikového chování 
= prevence rizikového chování doma 
= prevence rizikového chování ve škole 

 

2.2.3 VÝKON PREVENTIVNĚ VÝCHOVNÉ PÉČE VE ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍCH 
 

KLIENTI SVP LABYRINT 

 subjekt SVP / zřizovatel MŠMT počty klientů  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Středisko výchovné péče  
   Znojmo – LABYRINT, p.o. 
   Obroková 272 

1 2 6 12 13 16 
2 19 39 55 49 68 
3 66 71 109 114 112 
4 11 9 20 18 33 

 

5 13 22 19 21 16 
 

1 klienti: děti – předškolní věk (MŠ) 

2 klienti: žáci – první stupeň základní školy (ZŠ, 1.st.) 

3 klienti: žáci – druhý stupeň základní školy (ZŠ, 2.st.) 

4 klienti: žáci – střední škola (SŠ) 
 

5 z toho: celodenní oddělení 
 

zdroj: vedení SVP Znojmo 
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KONTAKTY SVP LABYRINT 

subjekt SVP / zřizovatel MŠMT počty kontaktů  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Středisko výchovné péče  
   Znojmo – LABYRINT, p.o. 
   Obroková 272 

1 613 754 1214 905 1061 
2 366 491 792 611 692 
3 187 201 321 223 300 
4 60 62 101 71 69 

 

1 kontaktů celkem 

2 z toho: individuální kontakty s klientem  

3 z toho: individuální kontakty se zákonným zástupcem 

4 z toho: individuální kontakty s pedagogickým pracovníkem 
 

zdroj: vedení SVP Znojmo 
 

Středisko výchovné péče Znojmo - LABYRINT poskytuje všestrannou preventivně výchovnou péči 

a pomoc dětem a mládeži s rizikem či projevy poruch chování a negativních jevů  

v sociálním vývoji a dětem propuštěných z ústavní výchovy při jejich integraci do společnosti.  
 

Tato péče je zaměřena na odstranění či zmírnění již vzniklých poruch chování a na prevenci vzniku 

dalších vážnějších výchovných poruch a negativních jevů v sociálním vývoji dětí. Středisko poskytuje 

také konzultace, odborné informace a pomoc osobám odpovědným za výchovu, pedagogickým 

pracovníkům škol a školských zařízení a zařízení v oblasti výchovy a vzdělávání dětí. 
 

Zdroj. Zákon č. 109/2009 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně 

výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů 

 

2.2.4 VÝKON ÚSTAVNÍ VÝCHOVY NEBO OCHRANNÉ VÝCH. VE ŠKOL. ZAŘÍZENÍCH 
 

Dětský domov pečuje o děti podle jejich individuálních potřeb. Ve vztahu k dětem plní zejména úkoly 

výchovné, vzdělávací a sociální. Účelem dětského domova je zajišťovat péči o děti s nařízenou 

ústavní výchovou. Tyto děti se vzdělávají ve školách, které nejsou součástí dětského domova.  
 

Do dětského domova mohou být umísťovány děti ve věku zpravidla od 3 do nejvýše 18 let, plné 

přímé zaopatření jim může být poskytováno do věku maximálně 26 let, pokud se soustavně 

připravují na budoucí povolání. Do dětského domova mohou být umístěny nezletilé matky spolu s 

jejich dětmi. 
 

Zdroj: Zákon č. 109/2009 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně 

výchovné péči ve školských zařízeních a o změně dalších zákonů 
 

Dětský domov Znojmo, příspěvková organizace, je zařízení rodinného typu.  
 

Děti jsou rozděleny do sedmi věkově, pohlavně i národnostně smíšených rodinných skupin.  
 

Při DD není zřízena speciální škola ani speciální třídy. Děti navštěvují školy v rámci standardní sítě 

škol ve městě od mateřské školy po SOU. Budova na Hakenově je domovem čtyř rodinných skupinek 

(32 dětí a dospívajících). Ve vile Na Návrší 3 sídlí pátá a šestá rodinná skupinka (16 dětí a mla-

distvých).  
 

Sedmá rodinná skupinka žije v příměstské části Znojmo – Přímětice v třípokojovém bytu 

v panelovém domě a je ze všech rodinek nejvíce zaměřena na dosažení maximální všestranné 

samostatnosti frekventantů. Tato rodinka vznikla v rámci realizace zákona 109/2002 v březnu 2003 

v bytě pronajatém od Města Znojma. 
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Počty dětí umístěných v Dětském domově Znojmo se během roku výrazně mění. Pohybují se 

 v rozmezí 42 – 54 dětí. Probíhají soudní řízení nebo jsou soudem nařízena předběžná opatření, na 

základě nichž jsou děti umístěny kdykoliv během roku. Probíhají také soudní řízení, kdy jsou děti 

vráceny zpět do rodin, svěřeny do pěstounské péče nebo přemístěny do jiného zařízení pro výkon 

ústavní výchovy. Zletilost je také možným důvodem k odchodu z dětského domova.  
 

Zdroj: webové stránky DD Znojmo, leden 2022 
 

 

Dětský domov je ve zřizovatelské kompetenci Jihomoravského kraje 

subjekt SVP / zřizovatel JMK počty klientů  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Dětský domov Znojmo, p. o. 
   Hakenova 716/18 

1 2-6 4-7 3-5 4-5 5-7 
2 15-20 15-18 16-19 19-23 20-25 
3 10-12 13-19 12-14 9-12 10-13 
4 8-10 4-8 4-9 6-10 5-8 

 

1 klienti: děti – předškolní věk (MŠ) 

2 klienti: žáci – první stupeň základní školy (ZŠ, 1.st.) 

3 klienti: žáci – druhý stupeň základní školy (ZŠ, 2.st.) 

4 klienti: žáci – střední škola (SŠ) 
 

 

Poznámka k tabulce 

Vzhledem ke značné pohyblivosti klientely (změna zařazení, probíhající soudní jednání …) jsou v tabulce uvedena data 

jako rozpětí mezi minimálním a maximálním počtem klientů příslušných kategorií v daném období. 
 

Zdroj: vedení DD Znojmo 
 

 

 

 

2.2.5 PŘEDČASNÉ ODCHODY Z BĚŽNÝCH TŘÍD ZŠ 
Žáci s nedokončeným základním vzděláním při ukončení povinné školní docházky 

 počty k datu 30. září t.r. / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

řádné ukončení školní docházky / běžné třídy 329 346 385 381 427 

předčasný odchod ze ZŠ / běžné třídy 6 9 15 22 15 

procentní podíl předčasných odchodů 1,82 % 2,60 % 3,90 % 5,77 % 3,51 % 
 

zdroj dat MŠMT / ČSÚ 
 

„Opuštění vzdělávání bez dostatečné kvalifikace je nepříznivým jevem zejména z hlediska vyššího rizika 

nezaměstnanosti mladistvých, kteří se namísto vstupu na trh práce a zahájení pracovní aktivity stávají 

příjemci sociálních dávek. To ve svých důsledcích může vést až k sociálnímu vyloučení a růstu 

společenského napětí.  
 

Na společenské úrovni je vzdělání spojeno s produktivitou, inovací, hospodářským růstem i sociální 

soudržností. V kontextu nižšího ekonomického růstu a konkurence-schopnosti představuje předčasné 

opuštění vzdělání nevyužití pracovního potenciálu mladých lidí i větší tlak na růst sociálních výdajů.  
 

Předčasný odchod ze vzdělávání je často spojený se sociálním znevýhodněním rodin a nízkou 

vzdělanostní úrovní rodičů, a je tak vysoce rizikovým faktorem rozvoje sociálně-patologických jevů i 

vzniku sociální exkluze.“ 
 

Zdroj: MŠMT / www.infoabsolvent.cz 
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2.2.6 INFRASTRUKTURA PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ (MATEŘSKÉ ŠKOLY) 
 

mateřská škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Město Znojmo 

počty dětí MŠ k datu 30. září t.r. / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• MŠ, Znojmo, náměstí Armády 9 137 137 137 135 121 
 

• MŠ, Znojmo, Dělnická 2530 219 219 219 219 216 
 

• MŠ, Znojmo, Holandská 2 183 232 232 232 222 
 

• MŠ, Znojmo, Pražská 80 185 220 226 233 223 
 

• MŠ, Znojmo, Přímětice 279 129 129 129 130 128 
 

• MŠ, Znojmo, náměstí Republiky 15 130 130 130 130 125 
 

 mateřská škola / součást ZŠ  
zřizovatel Město Znojmo 

počty dětí MŠ k datu 30. září t.r. / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• MŠ, Znojmo, Pražská 2808/98 45 50 51 46 47 
 

• MŠ, Znojmo, Přímětice 569 23 25 25 26 33 
 

• MŠ, Znojmo, Klášterní 2 47 47 47 43 47 
 

Zdroj: OŠ MěÚ Znojmo 

 

2.2.7 INFRASTRUKTURA ZÁKLADNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ (ZÁKLADNÍ ŠKOLY) 
 

základní škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Město Znojmo 

počty žáků ZŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• ZŠ JUDr Josefa Mareše Znojmo  
   a MŠ Znojmo, Klášterní 2   

I 477 533 516 501 480 

II 297 304 324 360 378 
 

• ZŠ, Znojmo, Mládeže 3 
 

I 377 364 345 338 331 

II 396 429 453 425 424 
 

• ZŠ a MŠ, Znojmo, Pražská 98  
 

I 517 428 403 384 394 

II 255 269 299 318 337 
 

• ZŠ Prokopa Diviše a Mateřská  
   škola, Znojmo – Přímětice 569 

I 311 295 299 296 280 

II 232 246 262 276 270 
 

• ZŠ, Znojmo, náměstí Republiky 9  
 

I 293 292 280 278 275 

II 290 296 318 334 341 
 

• ZŠ, Znojmo, Václavské náměstí 8  
 

I 433 307 294 252 260 

II 117 119 104 130 135 
 

zdroj: OŠ MěÚ Znojmo 

 

Škola se speciálními vzdělávacími programy 
 

speciální škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty žáků ZŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Mateřská škola, Základní škola  
   a Praktická škola, Znojmo, Horní  
   Česká 15, p. o.  

MŠ 35 34 35 38 37 

ZŠ 124 118 119 118 117 

PŠ 36 37 45 50 49 
 

zdroj: ředitelství subjektu 
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2.2.8 INFRASTRUKTURA STŘEDOŠKOLSKÉHO VZDĚLÁNÍ (STŘEDNÍ ŠKOLY) 
 

střední škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty žáků SŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Gymnázium Dr. Karla Polesného  
   Znojmo, Komenského náměstí 4  

 čtyřleté gymnázium 
I 64 60 89 61 77 
II 77 63 55 89 61 
III 86 71 63 53 90 
IV 65 83 70 60 51 
 osmileté gymnázium 

1 31 30 31 28 31 
2 32 30 30 31 27 
3 28 31 27 30 31 
4 32 27 31 27 30 
5 21 28 23 26 26 
6 20 20 27 23 25 
7 21 20 20 28 24 
8 26 21 20 22 27 
 šestileté dvojjazyčné studium 

1 31 32 26 27 24 
2 27 29 31 25 27 
3 26 21 17 25 17 
4 22 25 18 17 25 
5 14 22 27 15 16 
6 16 16 22 25 15 

 

zdroj: ředitelství školy 
 

 

střední škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty žáků SŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 
• Gymnázium, Střední pedagogická   
   škola, Obchodní akademie  
   a Jazyková škola SPSJZ, Znojmo,  
   Pontassievská 3  

 čtyřleté gymnázium 
I 30 27 28 28 30 
II 29 30 28 29 30 
III 29 29 27 28 29 
IV 20 27 29 28 28 
 osmileté gymnázium 

1 28 30 30 30 29 
2 30 26 30 30 31 
3 29 27 25 31 30 
4 32 29 27 25 31 
5 30 29 26 25 21 
6 24 29 28 26 23 
7 16 23 30 26 28 
8 27 16 23 29 26 
 čtyřletá odborná studia (SPGŠ) 
I 89 85 83 87 91 
II 87 84 87 83 86 
III 90 86 85 91 84 
IV 89 89 85 83 91 
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 čtyřletá odborná studia (OA) 
I 61 60 56 61 60 
II 81 58 63 59 59 
III 76 76 59 61 57 
IV 55 75 76 60 61 

 

zdroj: ředitelství školy 
 

 

 

střední škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty žáků SŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 
2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Střední zdravotnická škola a VOŠ  
   zdravotnická Znojmo,  
   Jana Palacha 956/8 

 čtyřletá odborná studia 
I 64 62 60 59 59 
II 52 48 63 60 53 
III 53 45 46 60 62 
IV 55 57 45 46 59 

 

zdroj: ředitelství školy 
 
 

střední škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty žáků SŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 
2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Střední odborná škola Znojmo,  
   Dvořákova 1594/19 
 

 čtyřletá odborná studia 
I 13 11 11 16 13 
II 13 12 9 9 16 
III 8 12 10 9 9 
IV 10 7 12 10 9 
 tříleté učební obory 

1 117 137 134 157 145 
2 110 99 123 125 126 
3 120 101 86 121 113 

 

zdroj: ředitelství školy 

 
 

třední škola / příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty žáků SŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 
2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Střední škola technická, Znojmo, 
    Uhelná 3264/6 

 čtyřletá odborná studia 
I -- 13 11 9 15 
II -- -- 12 8 8 
III -- -- -- 11 8 
IV -- -- -- -- 11 
 tříleté učební obory 

1 102 66 67 86 66 
2 111 67 62 66 61 
3 63 83 56 53 58 

 

zdroj: ředitelství školy 
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Střední škola je subjektem registru veřejného školství se soukromou zřizovatelskou osobou 
 

střední škola / příspěvková organizace 
zřizovatel SČMSD 

počty žáků SŠ k datu 30. září t.r.  / školní rok 
2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Střední odborné učiliště  
   a Střední odborná škola SČMSD,  
   Znojmo, s.r.o., Přímětická 1812 

 čtyřletá odborná studia 
I 104 115 102 90 98 
II 79 86 103 86 73 
III 79 74 71 105 82 
IV 86 79 61 66 99 
 tříleté učební obory 

1 114 119 144 122 108 
2 115 99 91 118 101 
3 87 110 103 89 117 
 další formy SŠ vzdělávání 

1 79 42 25 63 47 
2 37 42 14 10 26 
3 0 9 11 5 0 

 

zdroj: ředitelství školy 
 

 

2.2.9 ZÁJMOVÉ MIMOŠKOLNÍHO VZDĚLÁNÍ A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
 

 subjekt SVČ /příspěvková organizace  
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty zapsaných k datu 30. září t.r.  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Středisko volného času Znojmo,  
   Příspěvková organizace  
   Sokolská 1277/8 

1 2335 2374 2297 2088 1529 
2 13 173 10 996 10145 9 063 4153 
3 180 176 173 155 132 
4 204 181 79 52 8 
5 368 430 374 346 312 
6 419 405 485 501 693 

 

kategorie: mimoškolní a zájmové vzdělávání, volnočasové aktivity (rámec ORP) 

1 děti, žáci, studenti - kroužky 4 děti, žáci, studenti – pobytové akce do 5 dnů 

2 děti, žáci, studenti - akce 5 děti, žáci, studenti – pobytové akce nad 5 dnů 

3 dospělí - vzdělávání 6 děti, žáci, studenti – příměstské tábory 
 

Poznámka: Akce pro seniory – počty účastníků nejsou evidovány  
 

zdroj: ředitelství subjektu 
 

 

Zájmové aktivity mládeže jsou účinným nástrojem prevence kriminality dětí a mládeže. Mimoškolní 

vzdělávání a seberealizace v rámci volnočasových aktivit dávají možnost nenásilnou formou 

vyplňovat volný čas dětí a působit na jejich správný vývoj. Pravidelnou docházkou do zájmového 

kroužku si člen do svého volného času vnese určitý řád a účelně stráví volný čas. U dětí, které 

navštěvují zájmové kroužky, je mnohem menší riziko bujení rizikového chování a kriminality. 
 

Účast v zájmových činnostech pomáhá překonat obtížné sociální situace a zlepšuje orientaci v 

sociálním prostředí. Zájmová činnost je neoddělitelnou součástí výchovy a podpůrným nástrojem 

prevence rizikového chování. Při výchovném působení dochází k uspokojování potřeb, ale i k 

regulování požadavků společnosti v souladu s dispozicemi jednotlivců. 
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2.2.10 ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ VZDĚLÁNÍ 
 

 

Subjekt ZUŠ /příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj  

počty zapsaných k datu 30. září t.r.  / školní rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Základní umělecká škola  
    Znojmo, p. o.  
   Rooseveltova 999/21 

o. výtvarný 238 244 238 237 228 
o. lit.-dramat 42 39 35 30 33 

o. taneční 132 142 125 134 125 
o. hudební 520 533 535 535 539 

 

zdroj: ředitelství subjektu 
 

Přínosem uměleckého vzdělávání pro oblast prevence kriminality je v především společensky 

pozitivní naplňování volného času dětí a mládeže. V sekundární rovině se pak jedná o vytváření  

a posilování kompetencí osobnostního rozvoje jedince (budování individuálního hodnotového 

žebříčku, inklinace ke komunitám s kulturně rozvinutými modely chování a jednání).  
 

2.2.11 VYŠŠÍ ODBORNÉ VZDĚLÁNÍ (VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA) 
 

subjekt VOŠ / příspěvková organizace 
zřizovatel Jihomoravský kraj 

počty studentů VŠ k datu 30. září t.r.  / akademický rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Střední zdravotnická škola a VOŠ  
   zdravotnická Znojmo,  
   Jana Palacha 956/8 

 tříletá vyšší odborná (kvalifikační) studia 
I 22 30 20 11 35 
II 22 20 20 16 15 
III 27 21 18 19 11 

 

zdroj: ředitelství subjektu 
 

2.2.12 VYSOKOŠKOLSKÉHO VZDĚLÁNÍ (VYSOKÁ ŠKOLA) 
Vysokoškolský subjekt ve zřizovatelské kompetenci soukromé osoby 
 

subjekt VŠ / majitel-soukromá osoba počty studentů VŠ k datu 30. září t.r.  / akademický rok 

2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 

• Soukromá vysoká škola  
   ekonomická Znojmo s. r o.,  
   Loucká 656/21 

 509 450 380 303 237 

 

zdroj: Kancelář tajemnice SVŠE 

 

PREVENCE PROTIPRÁVNÍHO JEDNÁNÍ JEDINCE JAKO SOUČÁST VZDĚLÁNÍ 
 

Vzdělávací prostředí obecně má komplexní společenskou povahu. Ve svém důsledku vede 

k cílevědomému ovlivňování jedince k tomu, aby uspěl v reálném prostředí, aby mohl využít 

individuálních dispozic, vědomostí a zkušeností k naplnění svého života. Obsahem vzdělávacího 

procesu je i formování občana jako aktivního účastníka společenského dění a člena komunity, který 

je schopen a ochoten respektovat pravidla a zvyklostní rámce většinové společnosti. Prevence 

protiprávního jednání občana je přirozenou součástí vzdělávací politiky státu. 
 

2.2.13 KOMPLEXNÍ PROGRAM PRIMÁRNÍ PREVENCE (KPPP) 
 

Komplexní program primární prevence je dlouhodobým systematickým projektem Města Znojma 

určený žákům základních škol a středních škol znojemského regionu. Stěžejní část KPPP tvoří 

komponované vzdělávací programy.  
 



14 
 

Náplň KPPP vzniká na základě nabídky státních i nestátních subjektů, jejichž náplní je primární 

prevence. Pro každý školní rok sestavuje tematickou nabídku preventistka Městské policie Znojmo 

na základě spolupráce se zástupci všech odborných garantů. 
 

 

Příklad aktuálních témat KPPP (2020-2021) 
 

Program: název / téma určení garant 

Chování v krizových situacích  
= seznámení s prací hasičů, seznámení s prostředím zbrojnice, 
ukázka techniky / beseda o jednání osob v krizových situacích 

ZŠ (2.+6.roč.) Hasičský záchranný sbor  
HS ÚO Znojmo 

 

Kamarádi, můj volný čas a já  
= zajímavé trávení volného času jako protidrogová prevence) 

ZŠ (4. roč.) Středisko volného času 
Znojmo 

 

Bezpečně po městě  
= nebezpečné odpadky, semafor, bezpečná místa na hraní … 

MŠ Městská policie  
Znojmo 

Nebezpečí - odhozené injekční stříkačky (protidrog. prevence) ZŠ (1.roč.) 

Nebezpečí – jsem sám doma (cizí osoby, tísňová čísla) ZŠ (2.roč.) 
Nebezpečí – cesta domů (cizí osoby, kouření, drogy) ZŠ (3.roč.) 
Pohyb v kyberprostoru  
= rizikové chování v kyberprostoru, obtěžování, kyberšikana … 

ZŠ (5.roč.) 

Činnosti městské policie (povinnosti, oprávnění ….) SŠ (1.roč.) 
 

Právní vědomí  
= rizikové chování, násilné chování, šikana /práva a povinnosti, 
trestní odpovědnost, postihy … / střediska výchovné péče 

ZŠ (6. roč.) 
vícelet.gym. 

MěÚ Znojmo 
Odbor sociální 
Oddělení sociálně-
právní ochrany dětí 
(OSPOD) 

Poruchy příjmu potravy  
= příčiny, projevy, rizika / obraz psychiky,  užívání prostředků / 
možnosti pomoci, podpora okolí / kde hledat pomoc 

ZŠ (7. roč.) 
vícelet.gym. 

 

Všeobecná primární prevence 
= bezpečné užívání internetu, sociální sítě, kyberšikana  

ZŠ Společnost  
Podané ruce o.p.s. 
Centrum prevence  
v Brně 

Všeobecná primární prevence 
= šikana, emoce / nezávislá osobnost – rizika závislosti 

ZŠ 

Preventivní programy 
= mapovací lekce, selektivní primární prevence … 

SŠ 

Exkurze do zařízení 
= sociální práce s uživateli drog, péče o drogově závislé … 

SŠ Kontaktní centrum ve 
Znojmě 

 

Dospívání jako cesta k dospělosti 
= exkurze, seznámení s činností, nabídka pomoci 

ZŠ (8.+9.roč.) 
SŠ 

Oblastní charita Znojmo 
Klub Coolna Znojmo 

 

NUDA – kam tě může zavést 
= všechny stránky nudy, trávení volného času / lenost … 

ZŠ (6.-9.roč.) Oblastní charita Znojmo 
Klub Coolna M. Krumlov 

 

Násilí domů nepatří 
= domácí násilí - průběh, dopady / oběti, svědci, agresoři,  
jak reagovat na krizovou situaci / kde hledat kriz. pomoc 

ZŠ (8.+9.roč.) 
SŠ 

Oblastní charita Znojmo 
Tereza 
Krizová pomoc 

 

Program: název / téma určení garant 

Duševní onemocnění 
(duševní onemocnění – příčiny, druhy, možnosti pomoci …)  

ZŠ (8.+9.roč.) 
SŠ 

Oblastní charita Znojmo 
Dílna sv. Kláry Znojmo 

 

„I za mřížemi je život, mít vlastní zkušenost není nutné!“ 
(sociální nákaza, kriminalita / odnětí svobody očima 
psychologa a speciálního pedagoga / beseda …) 

ZŠ (9. roč.) 
SŠ, VOŠ 

Vězeňská služba ČR 
Věznice Znojmo 

 

Ťuk, ťuk, kdo tam? / Nazdárek kašpárek! / Zdravíčko / Na 
houpačce / Už vím proč 

MŠ Středisko výchovné 
péče STŘED 
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Jak jednají nejmenší / Jsme tým?! / Bezpečně na síti / Konečně 
to chápu / Na tenkém ledě / Jsi jiný, jaké to je? 

ZŠ  (1.stup.) Mor. Budějovice 

Ne(bezpečně) na síti / Věřte, nevěřte / Neztrácej čas! / 
Respekt, kámo! / Nesuď duši podle obalu / Kdo jsem, kam 
směřuji / Strom poznání / Bez agrese, prosím! 

ZŠ  (1.stup.) 

Opatrnosti není nikdy dost / Bezpečná síť / Seber odvahu MŠ - ZŠ 
Selektivní prevence:  
Na nás záleží / Pod pokličkou / Selektivka na klíč 

ZŠ   - SŠ 

 

Šikana, kyberšikana  (program všeobecné primární prevence)  
= seznámení se základními pojmy / aktivity, diskuze 

ZŠ (2.stup.) Pedagogicko-
psychologická poradna 
Znojmo Prevence rizikových vztahů (skup. práce s třídním kolektivem) 

= hry, aktivity, diskuze / předcházení rizikovým vztahům 
ZŠ - SŠ 

Dětské skupiny osobnostního rozvoje 
= sociální dovednosti / vzorce chování / adaptace na prostředí 

klienti PPP 
10 – 14 let 

Adaptační kurzy pro třídní kolektivy 
= aktivity, hry, diskuze / stmelování nových třídních kolektivů 

ZŠ (1.+6.roč.) 
SŠ (1.roč.) 

Pětikrokový scénář řešení šikany 
= jak rozeznat šikanu od škádlení / základní pojmy, postupy 
řešení, dokumentace / prezentace příkladů dobré praxe 

učitelé ZŠ, SŠ 

Šetření třídního klimatu / mapování: vztahy, interakce, 
struktura, normy, hodnoty, nástroje sociální komunikace 

třídní 
kolektivy 

Poradenství / rizikové chování, prevence rizikového chování 
= individuální konzultace 

žáci, rodiče 
učitelé 

 

Zdroj: Komplexní program primární prevence 2021-2022 
 

PRIMÁRNÍ PREVENCE RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ 
 

Prostřednictvím daného komplexního programu byla školským subjektům opakovaně (aktualizace 

pro každý nový školní rok) nabídnuta efektivní podpora primární prevence navazující na platná 

metodická doporučení a návodná doporučení (např. „Co dělat když“, „Programy primární prevence 

v rámci nouzového stavu“ …). Praktické zkušenosti a odborná fundace obsahových garantů 

jednotlivých tematických celků i jednotlivých lekcí se staly zárukou profesionální nabídky pro školní 

metodiky prevence.   
 

Základním principem primární prevence rizikového chování u žáků je výchova k předcházení a mini-

malizaci rizikových projevů chování, ke zdravému životnímu stylu, k rozvoji pozitivního sociálního 

chování a psychosociálních dovedností a zvládání zátěžových situací osobnosti. Nabídka 

vzdělávacích programů KPPP byla (a ve výhledu také je) založena na podpoře individuální aktivity, 

pestrosti forem preventivní práci s žáky, zapojení pedagogického sboru školy a spolupráci se 

zákonnými zástupci nezletilých žáků školy.  
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3. OBLAST BEZPEČNOSTI 
 

PROFIL KRIMINALITY  
 

Profil kriminality města Znojma je do značné míry formován sociologickými faktory a reálnými 

mechanismy chování jeho obyvatel. Demografický profil města Znojma je základnou rozvoje svého 

lidského kapitálu, který je od nepaměti doprovázen trestnou a přestupkovou činností. Samotná 

demografická struktura vytváří příležitosti komunitní obrany proti společensky nežádoucím jevům a 

pro podporu odpovědného chování v rámci společenských a trestně právních standardů. 
 

V popředí zájmu městské komunity je aktivní znesnadnění spáchání trestného činu. Běžná denní 

praxe policie a pořádkových služeb využívá mimo jiné i projektových řešení orientovaných na 

prevenci nežádoucích společenských jevů. Systémově tak dochází k plánovitému zvyšování rizika pro 

pachatele, že budou dopadeni a potrestáni; minimalizují se také zisky z jejich trestné činnosti.  
 

 

SITUAČNÍ PREVENCE KRIMINALITY 
 

„Subjekty situační prevence jsou Ministerstvo vnitra (jediné, které poskytuje dotace na projekty z 

oblasti situační prevence, a projednává technické normy zasahujících do oblasti ochrany majetku a 

osob), Policie ČR (doporučuje a realizuje konkrétní opatření situační prevence), obecní a městské 

policie, samosprávy krajů, měst a obcí (konkrétní realizace programu prevence kriminality na místní 

úrovni), asociace sdružující firmy podnikající v oblasti ochrany majetku a osob, soukromé 

bezpečnostní služby, pojišťovací subjekty, architekti a stavbaři. … 
 

… S rozvojem vědy a techniky a neustálým přísunem nových technologií rostou nejen možnosti 

pachatelů k páchání trestné činnosti a ke ztížení jejich odhalení či usvědčení, ale také se objevují nové 

možnosti ochrany před trestnou činností, zejména majetkovou.  
 

Prioritou v této oblasti zůstává situační prevence, která staví na zkušenosti, že určité druhy 

kriminality se objevují v určité době, na určitých místech a za určitých okolností a prostřednictvím 

opatření organizační, režimové, fyzické a technické povahy se snaží situační kriminogenní podmínky 

minimalizovat, a dále na informování o aktuálních hrozbách a možnostech ochrany před nimi. K 

tomu je třeba vnímat a využívat nové technologie, pomůcky, přístupy a nástroje v predikci a prevenci 

majetkové trestné činnosti a v možnostech navrácení odcizených předmětů okradeným majitelům…“ 
 

Zdroj: MV ČR 
 

 

 

 

 

3.1 ANALÝZA KRIMINALITY / POLICIE ČR 
 

V koordinované spolupráci s Městskou policií Znojmo působí ve městě Policie České republiky, 

Krajské ředitelství policie, územní odbor Znojmo (dále jen „ÚO Znojmo, PČR“). Kromě svého jejího 

hlavního úkolu chránit bezpečnost osob a majetku, chránit veřejný pořádek a předcházet trestné 

činnosti se zabývá také prevencí se zaměřením na vybrané cílové skupiny. 
 

Z hlediska počtu spáchaných trestných činů na 10 tisíc obyvatel se Jihomoravský kraj řadí k oblastem 

s nižší kriminalitou s výjimkou území města Brna, kde je koncentrace trestných činů vzhledem ke 

koncentraci obyvatelstva logicky větší.  
 

Zdroj: MV ČR 
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3.1.1 VÝVOJ KRIMINALITY 
 

VÝVOJ KRIMINALITY NA ÚZEMÍ MĚSTA ZNOJMA V OBDOBÍ 2016-2021 
 

KRIMINALITA V TERITORIU ÚZEMNÍHO ODBORU POLICIE ČR 
2016 2017 2018 2019 2020 2021 

1812 1810 1787 1655 1390 1235 
 

 

KRIMINALITA NA ÚZEMÍ MĚSTA ZNOJMA 
2016 2017 2018 2019 2020 2021 

931 848 824 824 680 627 
 

* Data za rok 2021 budou doplněna po jejich uvolnění Policií ČR  
 

zdroj: Policie ČR 
 

 

 

VÝVOJ KRIMINALITY NA ÚZEMÍ MĚSTA ZNOJMA DLE MĚSTSKÝCH ČÁSTÍ 
 

 kategorie: městské části Znojma 

A B C D E F G H I K 

2016 834 1 0 4 4 3 5 27 2 51 

2017 775 2 1 1 2 2 4 17 2 42 

2018 766 4 0 1 0 2 2 17 0 32 

2019 755 1 0 0 0 1 1 17 0 49 

2020 629 2 0 0 3 3 1 19 0 25 

2021 575 3 0 0 1 5 0 10 0 30 
 

městské části Znojma 

A Znojmo - město F Mramotice 

B Derflice G Načeratice 

C Hradiště s. Hippolyta H Oblekovice 

D Kasárna I Popice 

E Konice K Přímětice 
 

zdroj: Policie ČR 
 

 

Nejvyšší počet případů kriminálních charakteru na území Znojma je evidován v městské části 

Znojmo-město. Která je charakteristická nejvyšším podílem sídelních jednotek, počtem občanů, 

nejvyšší koncentrací podnikatelských subjektů a komunikační sítě. Kriminální aktivita je spojená 

stejně tak s koncentrací ekonomických, kulturních a volnočasových aktivit osob s trvalým pobytem 

na území města i osob cizích.  
 

Druhou městskou částí s významným počtem případů je městská část Přímětice, která plní 

především funkci sídelního satelitu pro osoby vykonávající pracovní a jinou činnost mimo své 

bydliště. Poměrně významnou trestnou činností je prezentována i městská část Oblekovice, kde 

vykazovaná čísla protiprávních událostí jsou přiměřeně významná velikosti daného územního celku. 
 

Za pozornost stojí obecně klesající rozsah evidované trestné činnosti v rámci v rámci celého města 

Znojma. Zdá se, že se jedná o pozitivní výsledek systémové práce a účinné kooperace jednotlivých 

bezpečnostních složek ve spojení s praktickým naplňováním strategie a plánů prevence kriminality.  
 

komentář: MPK 
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3.1.2 SKLADBA KRIMINALITY (ÚZEMÍ MĚSTA ZNOJMA) 
 

• Vývoj kriminality v období 2016-2021 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

• CELKOVÁ KRIMINALITA 931 848 824 824 680 627 

• HOSPODÁŘSKÁ KRIMINALITA 175 114 120 119 101 94 

 obecná celkem 684 597 587 599 520 519 

násilná 133 127 150 132 101 121 

mravnostní 13 14 15 16 19 19 

majetková celkem 452 413 378 399 374 347 

krádeže vloupáním 100 107 70 124 84 67 

krádeže prosté 249 180 219 239 166 140 

ostatní 139 195 165 111 127 140 
 

* Data za rok 2021 budou doplněna po jejich uvolnění Policií ČR 
 

zdroj: Policie ČR 
 

Tendence vývoje kriminality je dle statistických dat na sestupu ve všech jejich podobách. Výrazný 

pokles celkové kriminality je patrný mimo jiné také v souvislosti s vývojem epidemie covid-19. 
 

komentář: MPK 

 
 

• Vývoj struktury krádeže vloupáním 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

vl
o

u
p

án
í 

= do obchodů 10 20 4 7 8 16 

= do restaurací a hostinců 6 8 4 6 3 2 

= do ubytovacích objektů 3 4 1 3 2 0 

= do škol 1 2 0 3 0 1 

= do bytů 23 24 11 20 16 8 

= do chat a rekreačních objektů 9 3 12 8 6 2 

= do rodinných domků 18 10 9 14 10 6 

= do ostatních objektů 39 31 26 49 40 14 
 

* Data za rok 2021 budou doplněna po jejich uvolnění Policií ČR 
 

zdroj: Policie ČR 
 

Delikty v oboru vloupání vykazují (s výjimkou vloupání do ostatních objektů) sestupnou tendenci 

s výjimkou kategorie vloupání do ostatních objektů, která má ve sledovaném období setrvávající 

kvantitativní trajektorii. 
 

komentář: MPK 
 

• Vývoj struktury krádeží prostých 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

kr
ád

ež
e

 

CELKEM 86 50 46 102 77 140 

= kapesní krádeže 29 13 14 14 23 9 

= motorová vozidla dvoustopá 9 11 9 21 12 10 

= motorová vozidla jednostopá 0 1 0 5 1 3 

= věci z automobilu 36 10 14 36 21 15 

= jízdní kola 12 15 9 26 20 24 
 

* Data za rok 2021 budou doplněna po jejich uvolnění Policií ČR 
 

zdroj: Policie ČR 
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V místních podmínkách je zajímavý trend v oboru krádeží jízdních kol. Rozvoj cyklistiky je pro město 

Znojmo signifikantní (boom e-bike nevyjímaje). Vliv na něj má zajímavá geografická poloha a vysoká 

koncentrace turistických atraktivit v okolí. Znojmo je obecně považováno za nástupiště pro realizaci 

cykloturistiky všech kategorií.  
 

Dle vyjádření místních prodejců jízdních kol a e-bike se od roku 2019 prodej daného sortimentu 

nebývale zvýšil. Tradiční jízdní kola povýšila o jednotky až desítky procent, kola s elektrickým 

motorem se prodávala (do vyprodání zásob) na vzestupné trajektorii 70 % - 150 % - 200 % 

(cenové rozmezí 40 – 150 000 Kč). Statistika však daný trend reálného prodeje nekopíruje.  
 

Zdá se, že obraz krádeží jízdních kol do značné míry ovlivnila realizace projektu Městské policie 

Znojmo Forenzní značení jízdních kol, který byl zahájen v roce 2017. 
 

komentář: MPK 
 

 

• Vývoj násilné trestné činnosti 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

n
ás

iln
á 

tr
es

tn
é 

či
n

n
o

st
i CELKEM 133 127 150 132 101 121 

= loupeže 14 6 8 8 4 6 

= úmyslné ublížení na zdraví 39 40 49 33 30 46 

= nebezpečné vyhrožování 13 18 11 10 5 13 

= nebezpečné pronásledování 8 3 4 4 2 2 

= vydírání 4 7 6 6 6 7 

= porušování domovní svobody 73 53 37 69 44 43 
 

* Data za rok 2021 budou doplněna po jejich uvolnění Policií ČR 
 

zdroj: Policie ČR 
 

• Podíl osob na trestné činnosti  
   dle věkových skupin 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 

m
aj

et
ko

vá
 

tr
es

tn
á 

č.
  0 – 14 let 5 27 10 11 8 0 

15 – 18 25 5 3 4 2 13 

18 a více 211 237 295 256 232 172 

recidivisté 158 180 164 172 141 121 
 

n
ás

iln
á 

tr
es

tn
á 

č.
 0 – 14 let 5 12 4 10 1 6 

15 – 18 6 4 3 2 2 13 

18 a více 142 125 137 131 99 114 

recidivisté 88 63 37 60 36 54 
 

* Data za rok 2021 budou doplněna po jejich uvolnění Policií ČR 
 

zdroj: Policie ČR 
 

Ve sledovaném období se jeví pro oblast majetkové trestné činnosti (dle počtu evidovaných událostí) jako 

nejvýraznější věková skupina osmnáctiletých a starších osob.  
 

Významnou projekcí (střídavý nárůst a pokles) se projevuje i skupina recidivistů.  V oblasti násilné trestné 

činnosti se stejné skupiny projevují s nižší kvantifikací a trendem významného poklesu. 
 

komentář: MPK 
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3.1.3 VÝVOJ PŘESTUPKOVÉ ČINNOSTI V KOMPETENCI PČR (MĚSTO ZNOJMO) 
 

• Vývoj přestupkové činnosti 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

p
ře

st
u

p
ky

 CELKEM 3111 3242 2946 2947 2540 2387 

= alkoholismus a toxikomanie (§ 30) 70 59 91 88 111 118 

= veř. pořádek, obč. soužití (§ 47-49) 381 587 389 352 286 274 

= proti majetku (§ 50) 535 529 427 420 367 369 

= bezpečnost silničního provozu 2125 2067 2039 2087 1776 1449 
 

* Data za rok 2021 budou doplněna po jejich uvolnění Policií ČR 
 

zdroj: Policie ČR 
 

Vývoj přestupkové činnosti v období let 2016–2021 odhaluje jako nejpočetnější kategorii přestupků 

v oblasti bezpečnosti silničního provozu. V počtu evidovaných případů se opět projevilo období 

realizace opatření v souvislosti s epidemií covid-19. Stejný efekt lze sledovat i v ostatních oblastech. 
 

komentář: MPK 

 

3.2 ANALÝZA VEŘEJNÉHO POŘÁDKU / MP ZNOJMO 
 

3.2.1 MĚSTSKÁ POLICIE ZNOJMO 
 

Městská policie Znojmo zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku na katastrálním území 

města Znojma a plní další úkoly, pokud tak stanoví příslušný zákon nebo zvláštní zákony. Mimo jiných 

povinností uvedených v § 2 zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, odhaluje přestupky a jiné 

správní delikty (od roku 2013 je vše vedeno v elektronické evidenci přestupků). Přehled výsledků 

této činnosti je obsahem tabulek uvedených níže. 
 

ČINNOSTI STRÁŽNÍKŮ MĚSTSKÉ POLICIE ZNOJMO 
 

Hlídky strážníků se pohybují na katastrálním území města nepřetržitě v denních i nočních hodinách. 

Pěší hlídky jsou naplánovány tak, aby se pohybovaly především v místech vyšší hustoty obydlení a 

pohybu obyvatel, tedy v místech, kde se dá předpokládat i vyšší zastoupení protiprávních skutků.  
 

Motohlídky jsou vysílány do frekventovaných i okrajových částí města. Pro lepší místní znalost byly 

vymezeny tzv. okrsky (celkem 9 okrsků). Každý z okrsků má na starosti konkrétní strážník a většinu 

času tráví pochůzkou ve svém rajonu, kde efektivně řeší lokální problémy. Na nahlášení většiny 

závad (veřejné osvětlení, propadlý chodník nebo vozovka) se tradičně nejvíce podílejí právě strážníci 

MP Znojmo. Z počtu přijatých oznámení od občanů přímo v okrsku se dá vysledovat trend zvyšujícího 

dopadu práce strážníků a také zájmu občanů o záležitosti veřejného zájmu.  
 

Strážníci se podílí v rozsahu stanoveném příslušným zákonem na dohledu na parkování vozidel  

v rozporu se zákonem o pozemních komunikacích tak, aby byla zachována průjezdnost ulic, jejich 

dopravní obslužnost a bezpečnost účastníků provozu (včetně chodců). V tomto smyslu rovněž v ran-

ních a poledních hodinách pravidelně v průběhu školního roku provádějí dohled vytipovaných 

přechodů pro chodce v blízkosti základních škol. 
 

DALŠÍ AKTIVITY MP ZNOJMO 
 

Činnost městské policie je velmi pestrá a netýká se jen řešení přestupků a jiných správních deliktů: 

řešení oznámení na lince 156, součinnost (PČR, IZS, soudy, správní orgány …), odchyt zvířat včetně 

odvozu uhynulých, nálezy ztracených věcí, zadržení hledaných nebo pohřešovaných osob …  
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MP Znojmo je mimo jiné garantem prevence kriminality. Dva pověření pracovníci mimo jiné vytváří 

Strategii a Plán prevence kriminality města Znojma a Primární program prevence kriminality. Na tyto 

hlavní dokumenty prevence navazuje plánovaná přednášková činnost v MŠ, ZŠ a seniorských 

klubech, ukázkové, propagační akce a jiné aktivity spojené s prevencí kriminality.  
 

Témata jednotlivých programů jsou generována dle aktuálních potřeb: sebeobrana, chování v 

přítomnosti cizích osob, ochrana proti šikaně a kyberšikaně, právní odpovědnost dětí, pravidla 

silničního provozu a další. 
 

PROJEKTOVÁ ČINNOST MP ZNOJMO 
 

Ve smyslu rozvoje prevence kriminality se Městská policie Znojmo angažuje v projektových 

aktivitách z dotačních programů Ministerstva vnitra a Jihomoravského kraje. Některé projekty jsou 

financovány z vlastních zdrojů MZ. 
 

1. Rozšíření a modernizace MKDS 

     Obsahem pravidelných žádostí o dotační prostředky je kontinuální rozvoj MKDS. Částečně jde o  

     naplňování expanzívního plánu s cílem pokrytí lokalit města na základě doporučení ÚO Znojmo  

     PČR. Významným zdrojem námětů pro rozvoj soustavy kamerových bodů je i permanentní ve- 

     řejná diskuze o zajištění bezpečnosti ve Znojmě ve formě anketního zjištění.  
 

2. Forenzní značení jízdních kol občanů, invalidních vozíků a kompenzačních pomůcek 

     Cílem forenzního identifikačního značení je usnadnění nálezu jízdního kola, které bylo odcizeno.  

               Na daný předmět je nanesena speciální látka, která obsahuje jedinečný kód (syntetická DNA).  

     Označení není pouhým okem viditelné a je těžko odstranitelné. Dané kolo, či kompenzační  

     pomůcka je pak bude vložena spolu s jedinečným kódem do národního registru REFIZ, do kterého  

     je zapojena řada měst, a tudíž bude kolo snáze dohledatelné. 
 

3. Senioři na přechodech 

     Projekt města Znojma a Městské policie Znojmo byl uveden do reálného provozu v roce 2019.  

     Senioři se tak každé ráno od pondělí do pátku od 7 do 8 hodin starají o bezpečnost školáků na  

     přechodech pro chodce už na třinácti místech. Každý vybraný senior prošel zaškolením v oblasti  

     zdravovědy, pravidel provozu na pozemních komunikacích, včetně zastavování vozidel a následně  

     získal pověření k zajištění bezpečnosti na přechodech pro děti a mládež. 

 

MĚSTSKÝ KAMEROVÝ DOHLÍŽECÍ SYSTÉM (MKDS) 
 

MKDS spravuje od počátku Městská policie Znojmo, což jí umožňuje zákon o obecní policii č.553/1991 

Sb., ve znění pozdějších předpisů, kde konkrétně v §24b/1 je uvedeno, že obecní policie je oprávněna, 

je-li to potřebné pro plnění jejích úkolů podle tohoto nebo jiného zákona, pořizovat zvukové, 

obrazové nebo jiné záznamy z míst veřejně přístupných, popřípadě též zvukové, obrazové nebo jiné 

záznamy o průběhu zákroku nebo úkonu. 
 

Činnost MKDS se řídí přísnou směrnicí, aby byla zaručena ochrana práv a svobod občanů. Obsluha 

MKDS musí být řádně proškolena a je povinna zachovávat mlčenlivost o technických, organizačních 

a zjištěných skutečnostech souvisejících s výkonem služby. Tato povinnost samozřejmě trvá i po 

skončení pracovního poměru! Obsluha nesmí sledovat soukromí občanů v bytech, provozovnách a v 

jiných objektech, dále nesmí cíleně sledovat zcela konkrétní osoby, a to ani v případě požadavků 

Policie ČR, vyjma případů písemně schválených soudem. 
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Záznam MKDS je archivován na digitálním záznamovém zařízení zhruba po dobu deseti dnů, poté 

dojde k jeho přepsání novým záznamem. Záznam lze uložit na médiu (CD, DVD), které musí být 

označeno evidenčním číslem, razítkem a podpisem ředitele Městské policie Znojmo. Jelikož jsou 

záznamy používány jako důležité důkazní prostředky při prokazování trestných činů, tak jsou tyto 

záznamy vydávány Policii ČR na základě předložení oficiální žádosti, která musí obsahovat přesný 

časový rámec záznamu v určené lokalitě a musí být podepsána nadřízeným vyšetřujícího policisty. 

Výdej záznamu je pečlivě evidován, aby nedošlo ke zneužití, popř. aby byl zřejmý viník zneužití nebo 

ztráty. 
 

Smysl MKDS je zřejmý. Jde o systematické a systémové monitorování veřejných prostranství za 

účelem: zvýšení bezpečnosti občanů, kontroly rizikových míst 24 hodin denně, zajištění bezpečné 

zóny pro pohyb občanů, zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, odhalování přestupků 

a jiných správních deliktů. 
 

zdroj: www.znojmocity.cz/kamerovy-system/d-7255/p1=96032 

 
 

ROZVOJ SOUSTAVY KAMEROVÝCH BODŮ MKDS ZNOJMO 

• MKDS Znojmo 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

celkový počet kamerových bodů k 31. 12. t.r. 23 25 28 29 29 29 

počet nových kamerových bodů k 31. 12. 3 2 3 1 0 0 

počet modernizovaných kamer. bodů k 31. 12. 0 0 0 0 2 1 
 

 

MKDS má významný přínos na poli prevence kriminality, kdy díky instalaci kamer dochází ke snížení 

nápadu protiprávních činů ve sledovaných lokalitách, protože je kriminalita z těchto lokalit postupně 

vytlačována.  
 

Na poli represe umožňuje operativně informovat strážníky Městské policie Znojmo a policisty Policie 

ČR o porušení zákona, kteří tak mohou bezprostředně reagovat. V rámci MKDS Znojmo proběhlo již 

10 etap revitalizace, které postupně řešily problematiku rozšíření soustavy formou zřizování nových 

kamerových bodů a technologickou modernizaci cestou inovativního zkvalitnění systému (aplikace 

a rozšíření analytických funkcí). 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 

 
 

VÝVOJ STAVU LIDSKÝCH ZDROJŮ 

• Městská policie Znojmo 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

počet zaměstnanců celkem 53 51 49 51 49 52 

žen v administrativě a službách 6 5 5 6 6 6 

strážnic 5 4 4 5 4 5 

strážníci „okrskáři“ 11 10 10 9 11 10 

strážníci ve směnách (hlídková služba) 22 23 21 22 19 22 

prevence kriminality 2 2 2 2 2 2 

velitelé směn 5 5 5 5 5 5 

velitelé - vedení 2 2 2 2 2 2 
 

zdroj: Městská policie Znojmo 
 

 

 

 

http://www.znojmocity.cz/kamerovy-system/d-7255/p1=96032
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5.4 VÝVOJ PŘESTUPKŮ A SPRÁVNÍCH DELIKTŮ V GESCI MP ZNOJMO 
 

• Úsek:  silniční provoz (měření rychlosti) 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

fo
rm

y 
ře

še
n

í 

CELKEM 0 0 87 245 19270 17338 

= blokové pokuty 0 0 81 84 7 0 

= správní orgán 0 0 6 168 19263 17338 

= domluvy 0 0 0 0 0 0 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 
 

V souvislosti s vývojem epidemie covid-19 (2020–21) je zřejmý poměrně vysoký nárůst evidovaných 

přestupků v oblasti silničního provozu. Odráží to především stav po zavedení statického úsekového 

měření rychlosti v městské části Kasárna, kde řešení zjištěných přestupků probíhá formou předání 

správnímu orgánu. Počet zjištěných událostí (překročení povolené rychlosti vozidla v obci)  

v důsledku toho markantně vzrostl, prezenční formy řešení v kvantifikaci naopak poklesly na 

absolutní minimum.  
 

komentář: MPK 

 
 

• Úsek:  silniční provoz (bez měření rychlosti) 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

fo
rm

y 
ře

še
n

í 

CELKEM 6031 5875 6096 7059 7149 6438 

= blokové pokuty 3551 3968 4749 5214 2171 1095 

= správní orgán 1182 1190 1120 1280 4689 5235 

= domluvy 1298 717 227 565 289 108 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 
 

 

Evidence přestupků na úseku silničního provozu bez měření rychlosti lze sledovat relativně setrvalý 

stav v celkovém počtu událostí.  
 

V souvislosti s vývojem epidemie covid-19 (2020–2021) je zřejmý významný pokles blokových pokut 

i domluv na místě. Realizace vládních opatření na místní úrovni jsou dle všeho důvodem přeskupení 

kvantifikace forem řešení v kompetenci správního orgánu.  
 

komentář: MPK 
 

 

• Úsek: alkoholismus a toxikomanie 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

fo
rm

y 
ře

še
n

í 

CELKEM 131 97 166 342 163 64 

= blokové pokuty 117 86 142 308 145 52 

= správní orgán 4 6 23 34 17 5 

= domluvy 10 5 1 0 1 7 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 
 

 

Počet řešených přestupků souvisejících s alkoholismem a toxikomanií v průběhu období 2016 – 2021 

došel k výraznému nárůstu do roku 2019, následný epidemiologický stav zapříčinil pokles 

evidovaných událostí. Jedná se však zřejmě o přesun reálných událostí do latentní podoby 

s konečnými důsledky v oblasti privátního prostoru. 
 

komentář: MPK 
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• Úsek: nařízení a vyhlášky města 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
fo

rm
y 

ře
še

n
í 

CELKEM 290 185 174 119 61 236 

= blokové pokuty 120 87 111 65 31 110 

= správní orgán 42 27 52 47 21 24 

= domluvy 128 71 11 7 9 102 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 
 

Vývoj četnosti incidentů na úseku porušování nařízení a vyhlášek města lze popsat jako postupný 

sestup a rychlá progrese do konečného stavu roku 2021. Relativně nízké hodnoty všech forem řešení 

evidovaných událostí v roce 2020 jsou spojeny s rozsáhlým „lockdownem“ (covid-19). 
 

komentář: MPK 
 

 

• Úsek: veřejný pořádek 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

fo
rm

y 
ře

še
n

í 

CELKEM 714 468 608 628 608 480 

= blokové pokuty 427 328 480 532 297 221 

= správní orgán 147 89 104 70 276 215 

= domluvy 142 51 24 26 35 44 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 
 

Celkové snížení počtu evidovaných incidentů v období 2016-2021 na úseku porušování veřejného 

pořádku lze považovat částečně za trendové (časový průběh celkového počtu událostí), patrný je 

však také patrný početní přesun řešení na formu správního orgánu. Na poklesu kvalifikovaného 

řešení na místě formou domluvy je evidentní „přitvrzení“ přístupu strážníků MP Znojmo při 

zajišťování veřejného pořádku. 
 

komentář: MPK 
 

 

• Úsek: občanské soužití 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

fo
rm

y 
ře

še
n

í 

CELKEM 50 52 45 39 6 21 

= blokové pokuty 0 2 0 2 0 0 

= správní orgán 50 50 45 37 6 21 

= domluvy 0 0 0 0 0 0 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 
 

Vyhodnocení počtu evidovaných přestupků na úseku porušování občanského soužití přesvědčivě prokazuje 

pokles zjevných incidentů. Ve spojitosti s obecně popsaným trendem období „covidových opatření“ se lze 

domnívat, že se předmětné události přesunuly do latentní (nezjevné) podoby.  
 

komentář: MPK 
 

 

 

Zajištění ochrany veřejného pořádku a bezpečnosti lze chápat jako záležitost celé společnosti, jako 

proces, na kterém se kromě státních orgánů (např. policie a orgány místní samosprávy) zúčastňují 

též další subjekty, instituce i občané. 

 

Městská policie Znojmo se nezřídka opírá o důvěru obyvatel či návštěvníků města, kteří nejsou 

lhostejní ke svému okolí a neváhají oznámit případy, při nichž dochází např. k protiprávnímu skutku. 

Jde o nejrůznější výtržnosti, poškozování cizího majetku a další incidenty. Veřejnost se na strážníky 

MP Znojmo obrací i v záležitostech spojených s podporou občanského komfortu, žádostmi o 

informace a pomoc v záležitostech ohrožení života, zdraví a bezpečnosti. 
 

komentář: MPK  



11 
 

5.5 VÝVOJ DALŠÍCH EVIDOVANÝCH UDÁLOSTÍ V GESCI MP ZNOJMO 
 

• Další evidované události (MP) 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

sl
u

že
b

n
í u

d
ál

o
st

i 

Počet událostí celkem 13497 12488 12781 14000 32809  30615 

= oznámení na lince 156 2436 2483 2379 2342 2419 2499 

= odchyt zvířat vč. odvozu uhynulých 202 223 208 240 220 239 

= asistence (ZZS, PČR, org. státní moci) 596 569 454 317 227 236 

= závady: osvětlení, chodníky, značení 1325 985 1033 823 758 764 

= nálezy ztracených věcí 269 342 328 309 267 265 

= hledané nebo pohřešované osoby 6 11 13 11 2 10 

= použití donucovacích prostředků 33 35 43 24 20 24 

= nařízené odtahy (překážky provozu) 120 88 84 60 33 23 

= předvedení osob (PČR, správ.orgán) 131 121 144 92 53 59 

= převozy: protialkoholní zách. stanice 16 13 8 2 9 0 

= výzvy k prokázání totožnosti 9133 8422 8678 9133 5178 4187 

= podezření ze spáchání trest. činu 108 88 104 99 65 76 
 

 

Poznámka  

Markantní nárůst celkového počtu evidovaných událostí v letech 2020 a 2021 je spojen s instalací zařízení pro úsekové 

měření rychlosti vozidel projíždějících městskou částí Kasárna. 
 

Zdroj: Městská policie Znojmo 

 

Záležitosti veřejného pořádku jsou jednou z nejdůležitějších otázek samostatné působnosti obcí 

včetně zřízení obecní policie a projednávání správních deliktů podle zákona o obcích. Důležité je 

především obecní zastupitelstvo, které vydává obecně závazné vyhlášky a zřizuje obecní policii.  
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STRATEGIE PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA ZNOJMA NA OBDOBÍ 2022 – 2027 

 

 

 

 

A N A L Y T I C K Á   Č Á S T  

 
 

ODDÍL 4  
 

OBLAST  

SOCIÁLNÍHO PROSTŘEDÍ  

A PREVENCE  

SOCIÁLNÍHO VYLOUČENÍ 
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4. SOCIÁLNÍ PROSTŘEDÍ A PREVENCE SOCIÁLNÍHO VYLOUČENÍ 
 

 

 

4.1 PROBLEMATIKA RODINNÉHO PROSTŘEDÍ A VÝCHOVY 
 

 

 

4.1.1 RODINNÁ A SENIORSKÁ POLITIKA MĚSTA ZNOJMA 
 

„Klíčovým principem Rodinné a seniorské politiky města Znojma je chápat rodinu jako hodnotu 

samu o sobě a vytvářet rodinám takové prostředí, ve kterém mohou svobodně naplňovat svá 

rozhodnutí a přesvědčení, ve kterém mohou využít přirozených způsobů péče a nastavit vhodné cíle 

rodinného i osobního života. Jde nám o harmonizaci vztahů v rodině, sladění profesního a rodinného 

života a vytváření celoživotních hodnot. Je pro nás důležitá kvalita rodinného života a příznivého 

prostředí k naplnění poslání rodin, aby jejich členům bylo umožněno naplňovat rodičovské i profesní 

životní plány s možností mezigeneračního propojení mezi všemi členy rodiny a podpora aktivního 

života seniorů v našem městě. 
 

Rodinná a seniorská politika je politikou průřezovou, která se prolíná různými oblastmi veřejného 

života, zejména oblastí sociální, zdravotnictví, dopravy, bydlení, vzdělávání, volnočasových aktivit, 

trhu práce, zaměstnanosti aj. Zajišťuje tak vyvážený poměr mezi ekonomickými, sociálními a 

environmentálními opatřeními s ohledem na udržitelný rozvoj společnosti. Spoluprací jednotlivých 

subjektů je zajištěna účinnost a užitečnost jednotlivých opatření ve prospěch rodiny a péče o 

seniory.  
 

Dne 18.05.2020 byla usnesením č. 70/2020 v bodě č. 3073 schválena Zastupitelstvem města Znojma 

Koncepce rodinné a seniorské politiky na období 2020–2023, která vychází z původní Koncepce 

rodinné politiky města Znojma na období 2016-2019, schválené Zastupitelstvem města Znojma 

usnesením č. 41/2015 ze dne 16.11.2015, bod 2094. Jedná se o druhý strategický dokument se 

střednědobým výhledem, který nadále zůstává stěžejním dokumentem rozvoje v oblasti podpory 

rodin a života seniorů ve městě Znojmě. Rodinná politika krajů a obcí vychází z koncepce státní 

rodinné politiky.“ 
 

Zdroj: Rodinná a seniorská politika města Znojma / Odbor sociální MěÚ Znojmo 
 

 

 

4.1.2 RODINY V EVIDENCI OSPOD 
 

• 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Počet rodin celkem 736 731 677 655 645 * 

Rodiny v ORP Znojmo (trvalý pobyt)  570 522 507 480 487 * 

Rodiny v ORP Znojmo (bez trvalého pobytu) 166 209 170 175 158 * 
 

*aktuální data budou doplněna po jejich zveřejnění 
 

Zdroj: Odbor sociální MěÚ Znojmo (OSPOD) 
 
 

 

4.1.3 VÝVOJ UMISŤOVÁNÍ DĚTÍ DO NRP A ÚSTAVNÍ VÝCHOVY 
 

Vývoj umísťování dětí do NRP (náhradní rodinné péče), ústavní výchovy a vývoj počtu týraných  

a zanedbávaných dětí v ORP Znojmo 
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• 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Celkový počet dětí v NRP k datu 31. 12. ¹ 132 144 156 172 175 * 

Děti svěřené do NRP v daném roce ¹ 26 32 56 48 49 * 

Celkový počet dětí v ústavní péči k datu 31.12.² 25 26 24 21 30 * 

Děti svěřené do ústavní péče v daném roce ² 35 30 29 19 25 * 
 

*aktuální data budou doplněna po jejich zveřejnění 
 

1) Náhradní rodinná péče (NRP): pěstounská péče, péče na přechodnou dobu, poručenství, péče jiné osoby 

2) Zařízení pro ústavní výchovu (diagnostický ústav, dětský domov, dětský domov se školou, výchovný ústav) a ZDVOP  

    (zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc: děti bez péče, děti v ohrožení zdravého vývoje, zvláštní typ profesio- 

    nální péče dle zákona o sociálně právní ochraně dětí) 
 

Zdroj: Odbor sociální MěÚ Znojmo (OSPOD) 

 
 

ÚSTAVNÍ A ZDVOP POMOC DĚTEM V NOUZI 
 

V roce 2018 bylo do ústavu a ZDVOP umístěno 29 dětí, z toho 19 do ZDVOP (18 dětí na žádost 
zákonných zástupců (rodičů) nebo se souhlasem zák. zástupců), 10 dětem byla nařízena ústavní 
výchova soudem. 
 

V roce 2019 bylo do ústavu a ZDVOP umístěno 19 dětí, z toho 15 do ZDVOP na žádost zákonných 
zástupců (rodičů) nebo se souhlasem zák. zástupců, 3 dětem byla nařízena ústavní výchova soudem 
a 1 dítěti byla nařízena ÚV s výchovným opatřením (SVP). 
 

V roce 2020 bylo do ústavu a ZDVOP umístěno 25 dětí, z toho 19 do ZDVOP na žádost zákonných 
zástupců (rodičů) nebo se souhlasem zák. zástupců, 6 dětem byla nařízena ústavní výchova soudem. 
 

V roce 2021 bylo do ústavu a ZDVOP umístěno ….dětí, z toho …. do ZVOP na žádost zákonných 
zástupců (rodičů) nebo se souhlasem zák. zástupců, … dětem byla nařízena ústavní výchova soudem. 
 

Poznámka 

ZDVOP – Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, Kruh Znojmo – centrum zdravotních služeb pro děti, p.o., 

(bývalé Dětské centrum) 

 

            
zdroj: Odbor sociální MěÚ Znojmo (OSPOD) 
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4.1.4 VÝVOJ PĚSTOUNSKÉ PÉČE DLE TYPOLOGIE 
 

• 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Počet pěstounů v ORP Znojmo celkem ¹) 82 74 75 67 * 

prarodiče ¹) 36 40 36 33 * 

jiní příbuzní ¹) 28 19 23 19 * 

k dítěti vztahově nepříbuzní ¹) 18 6 16 5 * 
 

pěstouni na přechodnou dobu ¹) 4 6 5 10 * 

cizí osoby pečující o děti ¹) 43 49 55 42 * 
 

¹)  data nebyla k dispozici 

*aktuální oficiální data budou doplněna po jejich zveřejnění 
 

zdroj: Odbor sociální MěÚ Znojmo (OSPOD) 

 

 
zdroj: Odbor sociální MěÚ Znojmo (OSPOD) 

 

4.1.5 VÝCHOVNÉ PROBLÉMY A TRESTNÁ ČINNOST DĚTÍ A MLADISTVÝCH 
 

• 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Účast OSPOD u soudních jednání celkem ¹) ¹) 708 752 721 * 

soudní jednání trestní ¹) ¹) 79 59 24 * 

pracovníci OSPOD v roli opatrovníků dětí ¹) ¹) 629 693 697 * 

¹)  data nebyla k dispozici 

*aktuální oficiální data budou doplněna po jejich zveřejnění 

 

 
Zdroj: Odbor sociální MěÚ Znojmo (OSPOD) 
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Zdroj: Odbor sociální MěÚ Znojmo (OSPOD) 

 

 

 

 

4.2 SOCIÁLNÍ PROSTŘEDÍ A RESTORATIVNÍ JUSTICE 
 

 

 

PROBAČNÍ A MEDIČNÍ SLUŽBA ZNOJMO 
 

Probace (z lat. probatio – zkoušení, ověřování) v trestním právu označuje dohled nad obviněným, 

obžalovaným nebo odsouzeným, kontrola výkonu těch alternativních trestů, ve kterých byly uloženy 

nějaké povinnosti nebo omezení, dále sledování chování odsouzeného ve zkušební době 

podmíněného propuštění z výkonu trestu odnětí svobody, jakož i individuální pomoc obviněnému a 

působení na něj ve smyslu vedení řádného života. Jde o jeden z projevů konceptu tzv. restorativní 

justice a v České republice ji vykonává Probační a mediační služba.  
 

Probací se také rozumí kontrola výkonu trestů nespojených s odnětím svobody, pozitivní motivování 

odsouzeného, aby vyhověl soudem nebo státním zástupcem uloženým podmínkám a aby tím došlo 

k obnově narušených právních i společenských vztahů.  
 

Zdroj: Wikipedie 

 

Mediace (z lat. mediare = „být uprostřed“, z toho česky zprostředkování) je způsob pokojného řešení 

sporů a konfliktů, jehož cílem je dohoda. Uplatňuje se v právu i mimo ně, zahrnuty jsou v ní nejen 

právní, ale vždy také psychologická či sociální specifika.  
 

Základem mediace je, že mezi znesvářené strany vstoupí třetí, nezávislá osoba, tzv. mediátor, která 

se jim stává prostředníkem ke smírnému, kompromisnímu řešení sporných otázek.  
 

Podmínkou je, že mediátor musí být nestranný, nemůže jím být osoba spojená s jednou ze stran 

sporu, neboť pak by mediátor nespravedlivě ovlivňoval druhou stranu a mohl by ji např. přimět 

akceptovat jako kompromis řešení, jež by pro ni bylo nevýhodné. 
 

Zdroj: Wikipedie 
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STRUKTURA KLIENTELY PMS / CÍLOVÉ SKUPINY 

Probační a mediační služba Znojmo 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

evidovaní klienti celkem 351 376 328 331 264 292 

děti (7 – 15 let) 7 5 5 6 11 15 

dorost (16 – 18 let) 28 28 21 15 16 17 

dospělí (19 – 64 let) 316 343 302 310 237 260 
 

Zdroj: PMS Znojmo 
 

VÝKONY PROBAČNÍ SLUŽBY / PRÁCE S PACHATELEM 
kontrola výkonu trestů nespojených s odnětím svobody 

Probační a mediační služba Znojmo 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

obecně prospěšné práce 
výkony alternativních trestů odsouzených 

86 93 70 78 65 61 

probace 
kontrola chování (obvinění, odsouzení) 

79 81 84 99 67 89 

práce s mládeží 
kontrola soudně uložených opatření ¹) 

24 25 16 13 23 28 

parole – podmínečné propuštění 
p. p. z výkonu trestu odnětí svobody 

8 17 21 15 4 4 

trest zákazu vstupu 
kontrola dodržování uloženého zákazu ²) 

0 0 1 0 0 0 

trest domácího vězení 
alternativní trest – kontrola pobytu 

1 0 0 3 1 2 

 

1) trestní opatření, výchovná opatření, uložený probační program 

2) zákaz vstupu na sportovní, kulturní a společenské akce 
 

1) trestní opatření, výchovná opatření, uložený probační program 

2) zákaz vstupu na sportovní, kulturní a společenské akce 
 

Zdroj: PMS Znojmo 

 

 

 

4.3 PROBLEMATIKA SOCIÁLNÍHO VYLOUČENÍ 
 

 

4.3.1 PROBLEMATIKA SOCIÁLNÍHO VYLOUČENÍ 
 

SOCIÁLNÍ VYLOUČENÍ 
 

Sociální vyloučení (exkluze) je proces vydělování jedinců i sociálních skupin ze společnosti. Vede k 

tomu, že se někteří lidé v důsledku nepříznivé sociální situace nemají možnost zapojit do běžného 

života společnosti a ocitají se izolovaní na jejím okraji (marginalizace) či zcela mimo ni (exkluze), 

čímž se kumulují další problémy jednotlivců a rozšiřují negativní jevy ve společnosti. 
 

Zdroj: Wikipedie / OSZ MMR 
 

SOCIÁLNĚ VYLOUČENÁ LOKALITA 
 

Jako sociálně vyloučená lokalita je obecně označováno místo soustředění osob, poznamenaných 

exkluzí neboli sociálním vyloučením.  
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Pod pojem vyloučená lokalita však není možno prvoplánově zařadit situaci, kdy v je obci (městě) 

jeden nebo několik domů s nepřizpůsobivými osobami. Metodikou pro posouzení míry a rozsahu 

sociálního vyloučení v území je nutno zjistit Index sociálního vyloučení. Daný posudek zajišťuje 

Odbor sociálního začleňování Ministerstva pro místní rozvoj ČR.  
 

Zdroj: Wikipedie / OSZ MMR 
 

 

4.3.2 INDEX SOCIÁLNÍHO VYLOUČENÍ MZ 
 

 hodnota indexu  
město Znojmo 

body za 
exekuce 

PnB 
bydlení 

PnŽ 
přísp. živobytí 

UoZ předčasné 
odchody ZŠ 

2016 15 2 4 4 4 1 

2017 16 2 4 5 4 1 

2018 16 2 3 4 5 2 

2019 15 2 3 4 3 3 

2020 15 2 3 4 4 2 

2021 * * * * * * 
 

* Údaje pro dané období nebyly z oficiálních zdrojů k dispozici 
 

 

Zdroj: Odbor sociálního začleňování MMR  
 

 

Indexace sociálního vyloučení musí být podložena pěti objektivně doloženými indikátory:  

1. míra vyplácení příspěvků v nouzi,  

2. míra vyplácení příspěvku na bydlení,  

3. míra exekucí, míra nezaměstnanosti,  

4. míra nedokončení základního stupně vzdělání.  
 

„Hodnota indexu sociálního vyloučení ve Znojmě je v letech 2016–2020 střídavě 15 nebo 16 (z max. 

počtu 30), což Znojmo řadí (společně s Hodonínem a několika menšími obcemi) mezi obce 

Jihomoravského kraje s největším rozsahem sociálního vyloučení a mezi zhruba 200 obcí s největším 

rozsahem vyloučení v Česku.“ 
 

Zdroj dat: OOZ MMR / ČSÚ 
 

 

Aktuálně není na území města Znojma evidována žádná sociálně vyloučená lokalita. 
Zdroj: OS MěÚ Znojmo / APSZ MMR 

 

4.3.3 OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM / OSOBY V KRIZI 
 

OSOBY BEZ DOMOVA 
 

„Dle provedeného výzkumu je ve Znojmě v rámci sledovaných kategorií 81 dospělých osob bez 

domova. Mezi osobami přespávajícími venku je 73 % mužů a 27 % žen, v noclehárně přespávají 2/3 

mužů a 1/3 žen, v azylovém domě je 78 % mužů a 22 % žen. Více než polovina osob přespávajících 

venku žije na ulici 5 a více let.“ 
 

Zdroj VÚSP, Praha 
 

 

V roce 2018 odbor sociální MěÚ Znojmo pracoval se 176 osobami bez přístřeší, se 74 nezaměstna-

nými a osobami s materiálními problémy, s 18 osobami ohroženými rizikovými způsobem života  

a 71 osobami ohroženými sociálním vyloučením. 
 

Zdroj: Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Znojemska na období 2020-2023, OS MěÚ Znojmo 
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4.3.4 OSOBY OHROŽENÉ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM / ROMSKÁ MENŠINA 
 

Ve městě Znojmě aktuálně žije podle kvalifikovaného odhadu asi 420 Romů. Žijí zde jak Olašští 

Romové, tak Rumungři. Níže uvedené negativní jevy se mnohem častěji vyskytují v komunitě 

Rumungrů.  
 

Minimálně tři čtvrtiny dospělých Romů jsou nezaměstnaní, popř. matky pečující o dítě mladší čtyř 

let. Jsou tedy dlouhodobě závislí na sociálních dávkách. Dalšími významnými problémy jsou nízká 

úroveň vzdělání, zadluženost a neschopnost dluhy splácet. Dále pak se jedná o gamblerství, které se 

projevuje nejen v mladších generačních vrstvách. Stále častěji se také obecně vyskytuje závislost na 

návykových látkách.  
 

Kriminalita v komunitách romské menšiny MZ spočívá často v krádežích. U přestupkové komise se 

řeší rovněž přestupky proti občanskému soužití. Značná část romských rodin se z důvodu dluhů na 

nájemném, za odpady, pokuty, přestupky, připravila o bydlení v městských bytech. Jiné možnosti 

pronájmu bytu jsou velmi omezené. Příbuzní Romové se sestěhovávají, což přináší problémy v 

soužití s ostatními nájemníky. Některé Romy situace donutila využít služeb azylových domů.  
 

Město Znojmo zajišťuje v rámci dotace Rady Vlády ČR pro záležitosti romských komunit od roku 

2007 romského terénního pracovníka (RTP). Mezi příklady potíží, které pomáhá RTP řešit, patří 

nezaměstnanost, problémy spojené s nízkou kvalitou bydlení a zadlužeností. 
 

Kromě uvedené činnosti, která se odehrává prostřednictvím individuální sociální práce a práce s 

rodinou, jsou dle možnosti pořádány i společné akce určené dětem a rodičům z této komunity (např. 

fotbalový turnaj). 
 

Zdroj: OS MěÚ Znojmo 

 

 

 
 

4.4 PODPORA OSOB OHROŽENÝCH SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM 
 

 

4.4.1 NÍZKOPRAHOVÁ SOCIÁLNÍ PRÁCE  
 

„Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (dále také jen NZDM) je jednou z forem nízkoprahového 

zařízení a patří mezi sociální služby dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.  
 

Tato služba se zaměřuje především na neorganizovanou mládež na velkých sídlištích, v rizikových 

oblastech, kde je málo organizovaných aktivit pro tuto skupinu. Tato služba je snadno dostupná, 

bezplatná a pře-devším anonymní. Tato služba funguje především jako prevence rizikového chování.  
 

Služby sociální prevence napomáhají zabránit sociálnímu vyloučení osob, které jsou tímto ohroženy 

pro krizovou sociální situaci, životní návyky a způsob života vedoucí ke konfliktu se společností, 

sociálně znevýhodňující prostředí a ohrožení práv a oprávněných zájmů trestnou činností jiné fyzické 

osoby.  
 

Cílem služeb sociální prevence je napomáhat osobám k překonání jejich nepříznivé sociální situace 

a chránit společnost před vznikem a šířením nežádoucích společenských jevů.“ 
 

(zdroj: Sociální revue) 
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4.4.2 NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ 
 

KLUB COOLNA ZNOJMO 
 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež jsou v České republice obecně registrována podle zákona  

č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Ve Znojmě roli takového zařízení plní organizace Klub Coolna 

Znojmo ve zřizovatelské pravomoci Diecézní Charity Brno.  
 

Posláním Klubu Coolna Znojmo je usilovat o sociální začlenění a pozitivní změnu v životním stylu 

dospívajících a mladých dospělých ve Znojmě. Jde o osoby, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci 

(rozpad rodiny, problémy se školou, pasivní životní stereotyp, obtížné vztahové situace s vrstevníky 

apod.). Prostřednictvím nabídky sociálních služeb (vzdělávací a volnočasové aktivity, poskytování 

informací, odborné pomoci a podpory) se pracovníci Klubu Coolna předcházet jejich soc. vyloučení. 
 

Služby jsou poskytovány profesionály, kteří jsou patřičně pro tuto činnost vzděláni, vycvičeni a 

vybaveni. Základem úspěšnosti je individuální práce s klientem. Její trván í je dáno naplněním cíle, 

kterého chce klient za pomoci služby dosáhnout. Služby jsou poskytovány zdarma. 
 

zdroj: webové stránky Klubu Coolna 
 

VÝKONY TERÉNNÍCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB / PODPOŘENÉ OSOBY  

Klub Coolna Znojmo 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Podpořené osoby celkem / věk 11 – 26 let 200 230 215 208 242 272 

Klienti ve věku 11 – 17 let 142 167 145 155 202 243 

Klienti ve věku 18 – 26 let celkem 58 63 70 53 40 34 

Klienti muži 18 – 26 let 32 50 50 42 23 22 

Klienti ženy 18 – 26 let 26 13 20 11 17 12 
 

Zdroj: Klub Coolna Znojmo 
 

 

Podpořená osoba je uživatel, kterému byla během doby plnění poskytnuta sociální služba. Uživatele 

lze jako podpořenou osobu vykázat pouze jednou za dobu plnění. Jedná se tedy o započítání 

poskytnutí první sociální služby dle uzavřené smlouvy ode dne nabytí její účinnosti. 

 

VÝKONY TERÉNNÍCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB / KONTAKTY 

Klub Coolna Znojmo 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

5620 4244 6362 6510 3515 5528 
 

zdroj: Klub Coolna Znojmo 
 

Kontakty: jedná se o aktivní oboustrannou interakci s konkrétním klientem (zájemcem) trvající 10 až 

30 minut. Komunikace pracovníkem v sociální službě a klientem (popř. zájemcem o sociální službu) 

vede k prohloubení vzájemné důvěry nebo k vytvoření prostoru pro nabídku a následnou realizaci 

služby.  
 

Kontakt má zpravidla formu nestrukturovaného rozhovoru pracovníka s klientem; může být osobní, 

telefonický, elektronický, písemný. Kontakty mohou být nespecifikované v nízkoprahovém zařízení 

pro děti a mládež (kontakt se zařízením bez čerpání služby, např. využití prostor služby, pasivní 

trávení volného času apod.), specifikované (uživatel využívá alespoň něco z nabídky pracovníka 

zařízení), „prvokontakt“ (jednání se zájemcem o službu, depistáž). 
 

zdroj: Klub Coolna Znojmo 
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VÝKONY TERÉNNÍCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB / INTERVENCE 

Klub Coolna Znojmo 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

8261 6544 4642 5422 4488 4084 
 

Zdroj: Klub Coolna Znojmo 
 

Intervence: sociální práce s klientem (1 jednotka=30 minut) / Jedná se o vnější zásah sociálního 

pracovníka nebo pracovníka v sociální službě do procesu změny životního stylu klienta/uživatele, 

resp. zájemce o službu. Proces změny a konečný stav, ke kterému klient v rámci poskytování služby 

směřuje, je součástí osobní dokumentace o klientovi. Intervence má zpravidla charakter 

strukturovaného rozhovoru a směřuje ke zřetelnému cíli, který koresponduje s primárními cíli služby 

a s dojednanými, individuálně naplánovanými osobními cíli uživatele. 
 

Zdroj: Klub Coolna Znojmo 

 

4.4.3 NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO OSOBY OHROŽENÉ ZÁVISLOSTÍ  

NA NÁVYKOVÝCH LÁTKÁCH 
 

KONTAKTNÍ CENTRUM ZNOJMO 
 

Kontaktní centrum ve Znojmě je registrovanou sociální službou dle § 59 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách. Jedná se o nízkoprahové zařízení poskytující ambulantní i terénní služby osobám ohroženým 

závislostí na návykových látkách. 
 

Smyslem práce K centra Znojmo je podporovat a motivovat uživatele sociální služby ke změně dosavadního 

životního stylu a dále napomoci jejich znovu zapojení do běžného způsobu života většinové společnosti. 
 

Úkolem služeb je prevence a ochrana klienta i veřejnosti před možnými negativními sociálními, zdravotními 

a ekonomickými důsledky zneužívání návykových látek. Snažíme se zj. o včasnou intervenci, poradenství a 

individuální řešení zdravotní a sociální situace u klientů, kteří nejsou plně motivovaní ke změně a abstinenci. 
 

Zdroj: Kontaktní centrum Znojmo 

 

VÝKONY NÍZKOPRAHOVÝCH SLUŽEB / PODPOŘENÉ OSOBY (město Znojmo) 

K centrum Znojmo – Podané ruce 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Podpořené osoby celkem 234 229 277 238 186 293 

z toho ve věku do 14 let / / / / / / 

z toho ve věku 15 – 17 let* 0 2 0 3 0 9 

z toho ve věku 18 – 26 let* 76 80 94 92 52 95 

z toho ve věku  26 – 64 let * 158 147 183 143 134 189 

z toho ve věku  64 let a více 0 0 0 0 0 0 
 

* úkolem nízkoprahových služeb není sběr statistických údajů – určení příslušnosti u klientů k daným věkovým skupi- 

   nám je kvalifikovaným odhadem 
 

Zdroj: Kontaktní centrum Znojmo 
 

Podpořenou osobou se rozumí osoba spadající do cílové skupiny, tj. osoby ohrožené závislostí nebo 

závislé na návykových látkách. V praxi to jsou uživatelé nealkoholových drog, kteří se nacházejí 

v nepříznivé sociální situaci. Jedná se převážně o pravidelné a/nebo injekční uživatele stimulancií 

(zejména pervitinu) nebo opioidů (zejména heroinu). V rámci případové práce spolupracujeme i 

s rodinnými příslušníky a osobami blízkými těchto osob.  
 

Zdroj: Kontaktní centrum Znojmo 
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VÝKONY NÍZKOPRAHOVÝCH SLUŽEB / KONTAKTY (město Znojmo) 

K centrum Znojmo – Podané ruce 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

9595 9948 8707 7148 7826 9993 
 

Kontaktem se rozumí aktivní interakce s klientem přepočtená na 10 min jednotky.  
zdroj: Kontaktní centrum Znojmo 
 

VÝKONY NÍZKOPRAHOVÝCH SLUŽEB / INTERVENCE (město Znojmo) 

K centrum Znojmo – Podané ruce 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

1275 833 1281 907 601 1394 
 

Intervencí se rozumí práce s klientem trvající 30 min a více, přepočtená na 30 min. jednotky, včetně 

započtení 50% podílu nepřímé práce.  
zdroj: Kontaktní centrum Znojmo 
 

Poznámky k výkonům K centra Znojmo 

1. Výše uvedená data výkonů se vztahují k úvazkům z pověření, dále nesou uvedeny statistické údaje    

    nad rámec sítě.  

2. Navýšení úvazků (zejména díky podpoře RVKPP (dotace na protidrogovou politiku) umožnilo  

    rozšířit rozsah ambulantní formy podpory při zachování nezbytného objemu terénní služby. 

3. V roce 2021 díky RVKPP bylo dosaženo historicky nejvyššího objemu výkonů (vydaných 41 685 ks 

    stříkaček / roční průměr předchozího období byl 27 000 ks). 
 

zdroj: Kontaktní centrum Znojmo 
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STRATEGIE PREVENCE KRIMINALITY MZ 2022-2027 / FORMULACE LOKÁLNÍCH CÍLŮ 
 

 

PRIORITNÍ OBLAST  

A) PODPORA A ROZVOJ SYSTÉMU PREVENCE KRIMINALITY 

A Strategie PK ČR / specifické cíle (výběr) 

A/4 Posilování spolupráce a kompetence pracovníků v oblasti prevence kriminality 

A/5 Posílit přístup prevence kriminality postavené na důkazech (evidence -based) 

A/7 Kraje a obce vytvářejí podmínky pro rozvoj prevence kriminality na svém území 

A/8 Podporovat zapojení dobrovolníků v oblasti prevence kriminality 

A/10 Zvýšit informovanost veřejnosti o aktuálních rizicích v oblasti kriminality a rizikového chování, realizovaných aktivitách / projektech 
prevence kriminality a dosáhnout, že se lidé před riziky více chrání a že více důvěřují orgánům veřejné správy 

A/11 Udržovat mezinárodní spolupráci v oblasti prevence kriminality jako prostředek ke zefektivnění vlastní činnosti, sledování moderních trendů 
a zkušeností ke sdílení dobré praxe 

 

A Lokální cíle 
obecná formulace konkretizace 

A/4 Podpora kompetenčního vzdělávání 
pověřených pracovníků prevence kriminality  

A/4.1 Realizace ročních plánů vzdělávání pověřených pracovníků prevence kriminality 
A/4.2 Aplikace poznatků kompetenčního vzdělávání pověřených pracovníků prevence kriminality 

A/5 Prezentace aktivit prevence kriminality A/5.1 Zajistit prezentaci aktivit PK pro širší okruh zájmových osob (odborná i laická veřejnost) 
A/5.2 Vyhledávat příklady dobré praxe a inspirovat se jejich pozitivními výstupy 

A/7 Zlepšování podmínek prevence kriminality 
na území města Znojma 

A/7.1 V rámci dotačních titulů a projektových výzev hledat příležitosti pro podporu PK 
A/7.2 Zlepšování podmínek hledat v nových formách (zážitkové aktivity pro školy, projektová řešení) 

A/8 Přímá podpora rozvoje dobrovolnictví 
v oblasti prevence kriminality 

A/8.1 Vytvoření databáze potenciálních dobrovolnických podpor 
A/8.2 Aktivní hledání možností pro zajištění podmínek práce asistentů prevence kriminality 

A/10 Zvýšit informovanost veřejnosti o 
problematice PK na území města Znojma 

A/10.1 Vytvořit prostor pro pravidelné setkávání se zástupci místního tisku nad problematikou PK 
A/10.2 Zaměřit se na aktuální lokální potřeby veřejnosti v oblasti PK  
A/10.3 Zapojit školy do informační kampaně o PK (školní projekty, aktivity pro veřejnost …)  

A/11 Sledování moderních trendů a zkušeností 
z oblasti PK (ČR i ze zahraničí) a věnovat se 
sdílení dobré praxe PK 

A/11.1 Věnovat pozornost inovativním řešením městského kamerového systému 
A/11.2 Vytvořit systémová řešení sdílení příkladů dobré praxe v oblasti PK (spojitost s body viz výše) 
A/11.3 Zahrnout pozitivní trendová řešení PK do implementačních záměrů v rámci města Znojma 
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PRIORITNÍ OBLAST 
 

B) POMOC OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ A JEJICH PODPORA 

B Strategie PK ČR / specifické cíle (výběr) 

B/4 Podporovat provoz linek na pomoc obětem trestné činnosti 

B/5 Zjišťovat stav a vývoj problematiky obětí trestných činů 

B/6 Usilovat o snížení latence trestné činnosti prostřednictvím včasné intervence u zvlášť zranitelných obětí (ZZO) a motivace k oznamování 
protiprávních činů 

B/7 Realizovat opatření vedoucích ke snížení sekundární viktimizace obětí 

B/8 Zvýšit povědomí veřejnosti v oblasti boje proti násilí 

B/9  Podporovat rozvoj služeb pro oběti trestných činů 
 

B Lokální cíle 
obecná formulace konkretizace 

B/4 Podpora linek na pomoc obětí trestných činů 
- Krizová linka 116 000, 116 111, 116 006 
- Linka psychické pomoci 116 123 

B/4.1 Pravidelně informovat veřejnost o dostupnosti a účelu linek na podporu obětí trestných činů 
B/4.2 Aktivně hledat partnery pro podporu informovanosti o linkách na pomoc obětí trestných činů 
B/4.3 Popularizovat podpůrné linky především v prostředích s vysokou potencialitou 

B/5 Problematika obětí trestných činů B/5.1 Zapojovat informace o problematice obětí trestných činů v rámci kampaní PK 
B/5.2 Věnovat zvýšenou pozornost analytickým rozborům dané problematiky v lokálním prostředí  

B/6 Podpora všech cest a nástrojů ke snižování 
latence trestných činů 

B/6.1 Všemi dostupnými nástroji popularizovat způsoby jednání snižující latenci trestné činnosti 
B/6.2 Pro podporu dané informační kampaně hledat další partnery 

B/7 Rozvíjet nástroje pro snižování sekundární 
viktimizace obětí 

B/7.1 Seznamování veřejnosti s principy a riziky sekundární viktimizace 
B/7.2 Aktivně hledat příklady dobré praxe, konzultovat realizované příklady dobré praxe 

B/8 Zvýšit povědomí veřejnosti v oblasti boje 
proti násilí 

B/8.1 Ve spolupráci s partnery PK podporovat informovanost o formách boje proti násilí 
B/8.2 Participovat na aktivitách se zaměřením na boj proti násilí v prostředí vzdělávacích subjektů 

B/9  Podporovat rozvoj služeb pro oběti trestných 
činů 

B/9.1 V rámci medializace problematiky PK podporovat služby pro oběti trestných činů 
B/9.2 Participovat na informačních kampaních se zaměřením na danou problematiku 
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PRIORITNÍ OBLAST 
 

C) PRÁCE S PACHATELI TRESTNÉ ČINNOSTI 
C Strategie PK ČR / specifické cíle (výběr) 

C/3 Upevňovat pozice sociálního pracovníka a sociálního kurátora v práci penitenciární a postpenitenciární péče 

C/4 Podporovat prevenci domácího násilí ve vztazích prostřednictvím práce s násilnou osobou a osobami jí blízkými, rozšířit dostupnost 
terapeutických služeb 

C/5 Podporovat rozvoj probačních a resocializačních programů pro pachatele a práci s jejich rodinami 
 

C Lokální cíle 
obecná formulace konkretizace 

C/3 Podpora provázanosti penitenciární a 
postpenitenciární péče 

C/3.1 Seznamování se s postupy a výsledky práce sociálních pracovníků a sociálních kurátorů 
C/3.2 Podpora práce sociálních pracovníků a kurátorů v rámci možností partnerské spolupráce PK 

C/4 Zvýšit zájem multidisciplinární veřejnosti o 
problematiku prevence domácího násilí 

C/4.1 Seznamovat se s problematikou domácího násilí v rámci spolupráce s partnery PK 
C/4.2 Podporovat informovanost veřejnosti o problematice domácího násilí 

C/5 Podpořit povědomí veřejnosti o 
problematice probačních programů 

C/5.1 Zvyšovat povědomí o daných programech v rámci multioborového týmu prevence kriminality 
C/5.2 Podporovat aktivity a informační kampaně na dané téma 

 

 

 

 

 

 

 

¨ 
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PRIORITNÍ OBLAST 
 

D) PŘÍSTUP K BEZPEČNOSTI V RIZIKOVÝCH LOKALITÁCH A PRÁCE S MENŠINAMI 
D Strategie PK ČR / specifické cíle (výběr) 

D/1 Naplňováním opatření ve Strategii rovnosti, začlenění a participace Romů 2021 – 2030 snížit míru anticiganismu a podporovat rovnost, 
začleňování a participaci Romů 

D/3 Upevňovat pozice sociálního pracovníka a sociálního kurátora při prevenci kriminality v rizikových oblastech a sociálně vyloučených 
lokalitách 

D/4 Pokračovat v podpoře osvědčených projektů Asistent prevence kriminality (APK) a Domovník preventista (D-P) v sociálně vyloučených 
lokalitách 

 

D Lokální cíle 
obecná formulace konkretizace 

D/1 Snižovat míru „anticiganismu“ a podporovat 
rovnost, začleňování a participaci Romů 

D/1.1 Podporovat rovný přístup k obětem kriminality a předcházení interetnických konfliktů 
D/1.2 Podporovat progresívní formy předcházení konfliktů příslušníků menšin s většinovou  
           Společností (vycházet z příkladů dobré praxe) 

D/3 Podporovat pozice sociálního pracovníka  
a sociálního kurátora v rizikových oblastech 

D/3.1 Využívat příležitostí pro podporu činnosti sociálních pracovníků (PK) v terénních podmínkách 
D/3.2 Využívat příležitostí pro podporu činnosti sociálních kurátorů (PK) v terénních podmínkách 

D/4 Pokračovat v podpoře projektu Asistent 
prevence kriminality 

D/4.1 Sledovat příležitosti ze strany MV pro podporu činnosti Asistentů prevence kriminality (APK) 
D/4.2 Ve spolupráci s Policií ČR aktivně spolupracovat v oblasti zlepšování veřejného pořádku a  
           eliminaci kriminálních a sociálně rizikových projevů  
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PRIORITNÍ OBLAST 
 

E) SITUAČNÍ PREVENCE KRIMINALITY A NOVÉ PŘÍSTUPY 
E Strategie PK ČR / specifické cíle (výběr) 

E/1 Podporovat nové přístupy a inovace v prevenci kriminality 

E/2 Rozvíjet situační prevenci kriminality, zvyšovat povědomí odborné i široké veřejnosti a posilovat odolnost míst proti trestné činnosti a jiným 
deliktům 

E/4 Efektivně rozvíjet využívání městských kamerových a dohlížecích systémů (MKDS) za účelem zvyšování bezpečnosti a prevence kriminality 

E/5 Nadále rozvíjet a rozšiřovat využívání forenzního identifikačního značení (FIZ) jako efektivního zabezpečení proti krádežím 

E/6 Využívat moderní technologie a analytické nástroje v boji proti graffiti a k prevenci tohoto deliktu 
 

E Lokální cíle 
obecná formulace konkretizace 

E/1 Podpora aplikace inovativních nástrojů pro 
účely znesnadnění a zamezení trestné 
činnosti 

E/1.1 Podporovat Informovanosti veřejnosti o možnostech ochrany majetku: forenzní značení,  
          sledovací zařízení, elektronické a mech. zábrany průniku do prostranství a  interiérů 
E/1.2 Popularizovat ochranné městský kamerový dohlížecí systém 

E/2 Informovat veřejnost o možnostech 
osobního přístupu k odpovědné ochraně 
majetku a hodnot 

E/2.1 Podporovat informační kampaně projektů PK: Bezpečná lokalita, Bezpečné bydlení, Bezpečná  
          země 
E/2.2 Podporovat osvětové kampaně na posilování osobní odpovědnosti občanů za osobní  
          Bezpečnost a ochranu majetku  

E/4 Systémový rozvoj efektivní soustavy 
technických prvků MKDS za účelem 
zvyšování bezpečnosti a prevence kriminality 

E/4.1 Průzkum inovativních možností rozvoje MKDS se zaměřením na rozšíření sledovacích bodů  
          technologiemi s rozšířenými analytickými možnostmi (spolupráce s P ČR) 
E/4.2 Aktivní sledování dotačních titulů pro danou oblast rozvoje a využívání projektových příležitostí 
E/4.3 Včasné a věcně správné podání žádosti o dotační prostředky MV (dle podmínek Nové strategie) 
E/4.4 Aplikace inovativních prvků v souladu s dlouhodobou koncepcí rozvoje MKDS 

E/5 Cílevědomý rozvoj forenzního značení (FIZ) E/5.1 Získání dotačních prostředků k navázání na tradici předchozích ročníků forenzního značení (FIZ) 
E/5.2 Hledání nového uplatnění forenzního značení na objekty v majetku MZ 

E/6 Průzkum možností aplikace technologií k boji 
proti graffiti s důrazem na prevenci 

E/6.1 Získání informací prostředků na technologickou podporu v oblasti boje proti graffiti 
E/6.2 Hledání příkladů dobré praxe z oblasti boje proti graffiti, zkušenosti z retenčních zdrojů 
E/6.3 Referenční ověření nástrojů na boj proti graffiti v praxi 
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PRIORITNÍ OBLAST 
 

F) KRIMINALITA PÁCHANÁ DĚTMI A NA DĚTECH 
F Strategie PK ČR / specifické cíle (výběr) 

F/2 Plošná implementace Systému včasné intervence do práce s ohroženými dětmi v ČR 

F/3 Pružně reagovat na vývoj kriminality páchané dětmi a na dětech 

F/5 Zajistit pokračován í a další rozvoj Národního koordinačního mechanismu pátrání po pohřešovaných dětech (NKMPPD) 
 

F Lokální cíle 
obecná formulace konkretizace 

F/2 Podporovat aplikaci Systému včasné intervence 
do práce s ohroženými dětmi 

F/2.1 Podporovat strategii včasné identifikace ohroženého dítěte 
F/2.2 Podporovat možnosti multioborové spolupráce v oblasti včasné intervence 

F/3 Reagovat na vývoj dětské kriminality (děti jako 
pachatelé i oběti) v místním prostředí 

F/3.1 Podporovat identifikaci násilného chování v dětských kolektivech 
F/3.2 Podporovat informační programy pro děti, rodiče a výchovné poradce škol s tematikou  
          rizikového chování dětí (hranice mezi rizikovým chováním a trestnou činností) 
F/3.3 Aplikovat danou tematiku do programů pro děti a mládež (přestupky a trestné činů / motivace,  
          důsledky, osobní odpovědnost) 

F/5 Zapojení do rozvoje Národního koordinačního 
mechanismu pátrání po pohřešovaných dětech 
(NKMPPD) 

F/5.1 Podpora problematiky NKMPPD pro případné využití v krizových situacích místního prostředí 
F/5.2 Podporovat akci Pomněnkový den (upozornění veřejnosti na problematiku útěků z domova) 
F/5.3 Tématiku útěků z domova ve spojení se zapojením dětí do trestné činnosti uplatňovat v rámci  
          osvětových aktivit pro veřejnost 
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PRIORITNÍ OBLAST 
 

G) PREVENCE KYBERNETICKÉ KRIMINALITY 
G Nová strategie / specifické cíle (výběr) 

G.1 Vzdělávání v oblasti kybernetické kriminality (od národní úrovně) 

G.3 Aktivní působení v oblasti kybernetické kriminality (vzdělávání, osvěta) pro všechny cílové skupiny s důrazem na skupiny zvlášť zranitelné 

G.4 Podporovat oběti kybernetické kriminality 
 

G Lokální cíle 
obecná formulace konkretizace 

G.1 Informovat veřejnost o problematice rizik  
a ohrožení v oblasti „kyberprostoru“ 

G.1.1 V rámci programů pro děti a mládež upozorňovat na podvodné praktiky kyberptostoru  
G.1.2 Podporovat informovanost o nebezpečích elektronické komunikace 

G.3 Realizovat vzdělávací a osvětové aktivity ve 
věci ohrožení v kybernetickém prostoru 

G.3.1 V rámci programů pro děti a mládež využít tématu: Prostupování kybernetické delikce všemi  
           trestnými činnostmi 
G.3.2 V rámci programů pro děti a mládež využít tématu: Zvyšování dětské kybernetické kriminality 
G.3.3 V rámci programů pro děti a mládež využít tématu: Podíl internetu na trestné činnosti 
G.3.4 V rámci programů pro děti a mládež využít tématu: Destruktivní vlivy sociálních sítí (anonymita,  
           uzavřené skupiny, komunikační fóra) 
G.3.5 V rámci programů pro děti a mládež využít tématu: Vzestup mravnostní delikvence (dětská  
           pornografie, sexuální nátlak …) 
G.3.6 V rámci programů pro děti a mládež využít tématu: Virtuální realita jako podpora trestné  
           činnosti (inspirace, umělé normy chování, návody a spouštěče trestné činnost 

G.4 Podporovat oběti kybernetické kriminality G.4.1 Podpora včasné identifikace kybernetického útoku 
G.4.2 Cesty k roli oběti kyberprostoru 
G.4.3 Jak se bránit v kyberprostoru 
G.4.4 Zvyšování důvěry potenciálních obětí v činnost orgánů v trestním řízení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


